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Pentti Tiinala
Leena Väärälä-Vesa

Huvitoimikunta
Jenni Karhinen (pj) 
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MYRKYTYSTIETOKESKUS
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Matkailuneuvonta
Puh:  020 615 5295
ma-pe  9.00 - 15.00
matkailu@kouvola.fi
Vanha Kelo
Mauontie 1, Jaala
p. 05 334 101

Jaalan kotiseutusäätiö on tukenut tämän julkaisun tekemistä.

Lehtitoimikunta
Veijo Tervonen (pj)
Karoliina Ilonoja
Hanna Salminen
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Juha Vainio
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• Julkaisija Jaalan Yrittäjät ry
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MAKSUTTA

KAUPOISTA JA
YRITYKSISTÄ

JAALASSA

Näköislehti verkossa 
Jaalan Yrittäjien

sivuilla

KYMENLAAKSON 
PELASTUSLAITOS kympe.fi 
asiakaspalvelu p. 05 23 161 (klo 8-16)
Päivystävä palomestari,
Kouvolan päivystysalue
p. 044 702 6313
Palotarkastukset p. 044 702 6325,
p. 044 702 6364

JAALAN VPK
Palokunnan päällikkö 050 3654 302
• avoimet ovet ja sammuttimien 
tarkastus Jaalan paloasemalla
la 2.8.2024 klo 9-15

KYMENLAAKSON 
HYVINVOINTIALUE

kymenhva.fi

Oma Kymenlaakso 
-palvelua voi käyttää 
mobiilisovelluksella 

tai osoitteessa 
www.omakymenlaakso.fi.

Terveysaseman chat 
ja ajanvaraus Oma 

Kymenlaakso -palvelussa
ark. 7-20

Terveysasemien
ajanvaraus ark. 7-20

p. 05 220 2000
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Puheenjohtajan
TERVEHDYS

KESÄ-
jaalalainen

Jaalan torilla kesänavauksessa 
tulin kastetuksi vuoden 2024 
kesäjaalalaiseksi. Kunniasta 
kiittäessäni hampaat kalisi-
vat. Saavillinen Pyhäjärven 

vettä - järjestäjien mukaan kellarissa jäillä 
jäähdytettynä - oli sanalla sanoen kylmää! 
Vaan kuten me suomalaiset tiedämme, 
kylmän kylvyn jälkeen olo on parantunut 
ja mieli virkistynyt. Niin kävi tässäkin. Kesä-
jaalalaiseksi tulo on suuri kunnia, ja tuosta 
roolista käsin Jaala ja jaalalaiset tuntuvat 
pitkäaikaisesta mökkiläisestä entistäkin 
tärkeämmiltä. 
Kesään sisältyi monia Jaalan tapahtumia. 
Osallistuimme puolisoni kanssa Harto-
lan kylän kesänavaukseen. Huhdasjärven 
kylään kuuluvalla mökillä asuessamme 
käytimme viime kesänäkin Jaalan moni-
en kylien palveluita mahdollisuuksiemme 
mukaan. Vierailimme maatilamyymälöissä 
ja saimme ostaa metsämarjoja Siikavas-
ta. Kesänvieton kohokohtia olivat Jaalan 
markkinat ja Verlan sadonkorjuumarkki-
nat. Retkiltämme hankimme niin tuoreita 
leivonnaisia kuin syysiltojen iloksi säily-
vämpiä herkkuja. Läheistemme joulupa-

ketteihin käärimme löytämiämme upeita 
paikallisten kädentaitajien töitä. Kesäjaa-
lalaisena vaikuttavimpia hetkiä oli heinä-
kuisena sunnuntaina saada avustaa Jaalan 
kirkon messussa. 
Kouvolan seudun väestön ennustetaan 
vähenevän. Muutokseen voidaan vasta-
ta monin tavoin. Jaalan kesäneuvostossa 
saimme kuulla kirkonkylään rakentuvasta 
ainutlaatuisesta, modernista Jaala Aree-
nasta, joka mahdollistaa paljon toimintaa 
ja tapahtumia. Tällaista Jaalassa saadaan 
aikaan, kun rohkeat toimijat yhdistävät 
voimansa! Nämä toimijat luovat koko pi-
täjään tulevaisuuden uskoa. 
Jaalassa on monia aktiivisesti toimivia 
yhdistyksiä ja seurakunta. Niitä voimme 
kaikki olla vahvistamassa osallistumalla 
tapahtumiin ja toimintaan. Tästä kirjoitin 
Kouvolan Sanomiin elokuussa ”Järjestöjen 
toimijat kannattelevat ja kehittävät Kouvo-
lan alueita ja kyliä”. 
Jaalan ja Kouvolan tulevaisuus rakentuu 
perheissä. Jaalalaiset aktiivit puolustavat 
pitäjän elinvoimaisuutta kunnan ja hy-
vinvointialueen päätöksissä. Laajempikin 
kuuleminen on tärkeää. Perheiden merki-
tyksestä ja kylien ihmisten osallistumises-
ta päätöksentekoon kirjoitin maaliskuussa 
lehden Lukijalta -palstalle ”Kouvolasta per-
heystävällisyyden vyöhyke”. 
Vapaa-ajan asukkaat ovat Jaalan voima-

vara. Vuorovaikutusta jaalalaisten ja kesä-
jaalalaisten kesken olisi hyvä entisestään 
lisätä, esimerkiksi juuri yhdistystoiminnan 
kautta. Vapaa-ajan asukkaita Jaalasta ja 
laajemmin kokoaa Kouvolan vapaa-ajan 
asukkaat ry, joka käy vuoropuhelua alueen 
viranomaisten ja muiden toimijoiden kans-
sa. Siihenkin Jaalan mökkiläisen kannattaa 
liittyä mukaan ja näin saada tietoa alueen 
asioista ja vaikuttaa Jaalan hyvän tulevai-
suuden puolesta. 
Kiitos kohtaamisista vuonna 2024 ja hyvää 
alkavaa kesää 2025!
Eija Koivuranta
 
  

T
änä kesänä Jaala tarjoaa en-
tistä enemmän nähtävää ja 
koettavaa. Lions Clubin jätti-
ponnistus Jaala Areena tuo 
taatusti vilskettä kirkonkylän 

raitille runsaalla tapahtumatarjonnallaan. 
Myös kylät eri puolilla pitäjää heräävät 
eloon omine kyläjuhlineen.

Ja kuinka mahtavalta tuntuukaan se lai-
neen liplatus laiturin vieressä tai veneen 
alla, auringon kilo järvenselällä, kaislikon 
suhina tai kuun silta tummuvassa illassa… 
Kesäisen metsän tuoksut, sienet, marjat. 
Linnut, oravat, pupujussit, ehkä muutkin 
metsän asukkaat, joita saattaa vilaukselta 
nähdä. Kasteenraikas nurmikko kutittele-

Tulkoon kesä!

massa jalkapohjia. Tavaton luonnon rikka-
us, jota voi ahmia kaikilla aisteilla. Se on 
jotakin sellaista, joka meille suomalaisille 
on itsestään selvää ja läheltä löytyvää, 
mutta monen muun maan kansalaisille 
huippueksoottista.

Hiljaisuus.

Paitsi tapahtumista, nautitaan tänäkin ke-
sänä siitä, mitä Jaala parhaimmillaan voi 
tarjota: luonnon rikkaus.

Toivotamme kaikki kesävieraat tervetul-
leiksi Jaalaan ja oikein hyvää kesää kaikille!

Veijo Tervonen
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•	Ansalahti

Kevättalkoot kyläriihellä 24.5. klo 10.00
Sisätilojen siivousta ja pihan haravointia.
Oma harava mukaan. Virvokkeita.

Defibrillaattorin käyttökoulutus 24.5. klo 12.00
Jaalan Kotiseutusäätiön myönsi kyläyhdistykselle
avustuksen laitteen hankkimiseksi.

Riihikahvit 14.6. klo 14.00
Tule päivittämään kuulumiset naapureiden ja 
tuttujen kanssa. 

Vuosikokous ja riihikahvit 28.6. klo 14.00
Käsitellään sääntömääräiset asiat ja 
vaihdetaan kuulumiset kahvittelun merkeissä.

Riihitanssit 26.7. klo 19.00
kyläyhdistyksen jäsenille
Laitetaan jalalla koreasti elävän musiikin tahtiin.

Kyläkierros Pohjois-Jaalan kyliin 23.8.
ilmoittautuminen ja lisätiedot jäsenille sähköpostitse.

Jouluglögit kyläriihellä 20.12. klo 16.00
Jo perinteeksi muodostuneella joulutapaamisella 
nautitaan ystävien seurasta, kuumasta glögistä ja 
maukkaista pipareista. 

Ansalahden kyläyhdistys ry 2025: 
Kirsi Eksymä, puheenjohtaja, eksymakirsi@gmail.com, Merja Metsä-Heikkilä, sihteeri
Timo Rajajärvi, varainhoitaja, Arja Pulliainen, Harri Raussi, Pentti Tiinala, Noora Siivonen, tiedottaja. 
Varajäseniä ovat Mikko Jäppinen, Jaakko Kammonen, Erkki Peltola, Veli-Matti Tynys

Telttakatos
Yhdistys lainaa 4x4 m kokoista telttakatosta 
jäsenilleen pientä kulukorvausta vastaan. 
Tiedustelut: timo.rajajarvi@kolumbus.fi

Jäsenmaksu
Yhdistyksen jäsenmaksu on 
15 €/henkilö ja 30 €/perhe.
Jäsenmaksun voit maksaa 
yhdistyksen tilille 
FI24 5750 0120 3191 90

A n s a l a
h

ti

KYLÄYHDISTYKSEN TULEVIA TAPAHTUMIA:

Ansalahden kyläriihellä tavataan! 
Kesällä ja talvella.

Kyläriihen ylläpito ja kunnostustyöt 
jatkuvat edelleen tarpeen mukaan. 
Seuraa ilmoittelua facebookissa ja ilmoitustauluilla. 
Työlista ja ohjeet sekä ilmoittautuminen 
timo.rajajarvi@kolumbus.fi 

Ansalahden tapahtumista kerrotaan
kylän ilmoitustauluilla, facebookissa sekä 
sähköpostitse. Ilmoittaudu postituslistalle: 
noora.siivonen@artruukki.fi
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Hartola, tekevien ihmisten kylä!
•	Hartola

Viihtyisästä kylästämme löydät ”Jaalan 
kyläkaupan ja kievarin”, jossa on mukava 
pyörähtää ja vaihtaa kuulumiset. Seuraa 
kyläkaupan tapahtumia ja kuulumisia fa-
cebookissa.
Kylästämme löytyy myös rautakauppa 
”Sannan Rauta ja Puutarha” , josta löydät 
kattavasti rakennustarvikkeita, taimia ja 
kesäkukkia mökkiympäristöösi sekä ma-
hantäytettä eläinystävillesi.
Kesällä heinä – elokuun vaihteessa on näy-
telmäesitys PVY:n talolla. Hartolassa voit 
seurata Jaalan Voiman kotiottelut täysi-
mittaisella jalkapallokentällä. Tähtiseura 
Konut Tählet järjestää tähti-iltoja latoon 
rakennetulla tähtitornilla.
Kauniissa luonnossamme voit retkeillä ja 
kalastaa. Kalastuslupia voi lunastaa kau-
palta. Kesäasukkaat ovat tervetulleita 
PVY:n toimintaan. Yhdessä voimme ke-
hitellä erilaista toimintaa niin sisällä kuin 
ulkona.

Kohta kaksi vuosikymmentä jatkunut his-
toriallisten kotiseutunäytelmien sarja jat-
kuu. PVY:n teatteri esittää heinä – elokuun 
vaihteessa uuden näytelmän, joka perus-
tuu tositapahtumiin PVY-talon rakentami-
sen ajoilta. 
Vuoden päättää perinteinen Uuden Vuo-
den vastaanotto.
Keväästä syksyyn pidämme talkoilla PVY-
taloa ja tanssilavaa toimintakuntoisina. 
Tervetuloa toimimaan kesäteatterin ja 
iloisten talkoiden merkeissä. Ota rohkeasti 
yhteyttä, jos toiminta kiinnostaa.

Vuokraa PVY-talo ja tanssilava
PVY:n talo ja tanssilava sijaitsee osoittees-
sa Ansalahdentie 6, 47710 Jaala. Ota yh-
teyttä sähköpostitse jaalanhartolan.pvy@
gmail.com.
Talo ja tanssilava on vuokrattavissa juhliin, 
kokouksiin ja muihin tilaisuuksiin. Vuokra-
ushinnat löydät osoitteesta www.harto-
lankyla.kylille.fi.

Yhteystietoja:
Kotisivujemme uusi osoite on
www.hartolankyla.kylille.fi

Jaalan Hartolan pienviljelijäyhdistys ry
jaalanhartolan.pvy@gmail.com 
Pj. Terttu Kusmin, p. 040 731 6330
Siht. Arja Taavila, p. 040 578 0620

Keski-Jaalan Erämiehet ry
Pj. Mikko Kaarlampi, p. 040 036 7848

Kuva vuoden 
2024 näytel-
män harjoituk-
sista.

Vuoden 2024 kesäretki suuntautui Mikke-
lin kesäteatteriin katsomaan riemukasta 
näytelmää ”Helppo ero”. Kuvassa retkelle 
osallistuneita.
Tänä vuonna lähdemme sunnuntaina 
6.7.2025 Koirakiven kesäteatteriin katso-

maan näytelmää ”Oikeesti”. Lippuja on 
varattu 30 henkilölle, ensisijaisesti PVY:n 
toimijoille sekä Hartolan kyläläisille ja ke-
säasukkaille. Jos olet kiinnostunut teatte-
riretkestä, olethan yhteydessä.

ETSINTÄKUULUTUS:
Tule mukaan iloiseen joukkoomme ra-
kentamaan uutta näytelmää ja tuomaan 
uusia tuulia PVY:n toimintaamme.
Olet tervetullut, ota yhteyttä meihin!
Jäsenmaksumme on 5 € / vuosi.
Maksu tilille FI90 5752 0240 0169 71 

Tervetuloa Hartolaan
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•	Huhdasjävi
Tulkaa kylään!
KYLÄTALOLLA RIITTÄÄ TOIMINTAA!
Huhdasjärven Kylätaloa ylläpitävät Huh-
dasjärven Kyläosuuskunta ja Huhdasjärven 
Kyläyhdistys ry, jotka järjestävät aktiivisesti 
viikottaista toimintaa ja useita kylätapah-
tumia vuosittain. Kahvila-Ravintola Kierivä 
Kuu palvelee tänä vuonna koko kesän ajan 
aina viikonloppuisin tarjoten mahtavia mu-
siikkielämyksiä ja monipuolisen tarjonnan 
suolaista ja makeaa syötävää ja juotavaa. 
Kylätalolla on mainiot tilat erilaisten kurs-
sien ja yksityistilaisuuksien järjestämiseen 
ympäri vuoden, ja myös 10-vuotias Kyläor-
kesteri Raakku harjoittelee ja esiintyy talol-
la säännöllisesti. Uutuutena jokiseikkailu, 
leirintäpalvelut, sekä kylän uimaranta, jon-
ne toivotaan paljon kävijöitä ja innokkaita 
talkoolaisia..
Tervetuloa mukaan!

Tapahtumia
3.5. Taidetta ja viiniä / savi klo 15-18
11.5.  Äitienpäivälounas klo 13, ilmoittau-
tuminen 9.5. mennessä kylatalo.huhdas-
jarvi@gmail.com tai tekstiviestillä Saana
 p. 040 734 5420
24.5. Puutarhapäivä / taimien myynti ja 
vaihto klo 13-15
31.5. Taidetta ja viiniä / maisemamaalaus 
ulkona klo 15-18
7.6.  Kesäkauden avajaiset! Kahvila-ravin-
tola Kierivä Kuu tarjoaa kesäviikonloppui-
hin musiikkia, kuvataidetta ja herkkuja, 
avoinna 7.6.-26.7. pe-la klo 14-22, su klo 
12-18
14.6. Avoimet kylät klo 14-22
6.7. Avoimet puutarhat klo 12-18

26.7.Huhdasjärven Kyläjuhla klo 15-22. 
Koko perheen iloisessa kesätapahtumas-
sa nautitaan musiikista, Kahvila-Ravintola 
Kierivä Kuun tarjoilusta ja luovan rennosta 
tunnelmasta. Tarkempia ohjelmatietoja 
voi seurata somesta.
27.9. Kekrijuhla klo 18-22(02)
1.11. Pyhäinpäivän juhla klo 18-22(02)
14.12. Perinteinen puurojuhla klo 15-18
31.12. Uuden vuoden tulet alkaen klo 20

TUPAPÄIVÄT kerran kuussa tiistaisin 2.9. 
Klo 13 alkaen, kahvittelua, touhua ja turi-
naa. Lisätiedot Suvi p. 050 599 4787
TASAPAINOJUMPPAA keskiviikkoisin klo 
16-17 syys- ja kevätkausina. Lisätiedot In-
keri p. 044 337 7000
Jaalan Kotiseutusäätiö tukee tapahtumia. 
Kiitos!

Kylätalon palvelut	
• Kahvila-Ravintola Kierivä Kuu anniskelu-
oikeuksin, käsityöputiikki, kirjasto ja kirp-
pis.

• Lumoava jokiseikkailu kumiveneillä, väli-
nevuokraus ja kuljetuspalvelu. Räätälöidyt 
elämyspaketit ryhmille.
• Syötävä metsäpuutarhapolku avoinna 
joka päivä klo 11-16. Ei talvikunnossapitoa.
• Telttapaikka 15€/vrk. Lisämukavuudet: 
Sisäsuihku, wc ja minikeittiö (mikro, ve-
denkeitin, jääkaappi)
• Pyykinpesupalvelu.
• Kylätalon juhlatilan vuokraus 130-170€/
vrk ajankohdasta riippuen
• Juhlasalin vuokraus kokous- , etätyö- tai 
kurssikäyttöön 50€/3h. Käytössä Kyläkuitu-
nettiliittymä.

YHTEYSTIEDOT
Huhdasjärven Kyläosuuskunta
Huhdasjärven Kyläyhdistys Ry
Mäntyharjuntie 1641
47760 HUHDASJÄRVI
kylatalo.huhdasjarvi@gmail.com
Kotisivut: www.huhdasjarvenkylatalo.org 
Facebook: Huhdasjärven Kylätalo
Instagram: @huhdasjarvenkylatalo
Puhelin: 044 901 6884
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Jaalan kirkonkylän kyläyhdistys ry.
Pj Seija Hietanen 040 592 0125
Sihteeri Riikka Takala 040 258 1974

Sähköpostia meille:
jaalankk@gmail.com

https://jaalankk.nettisivut.fi/ löydät 
ajantasaiset tiedot yhdistyksestä ja 
tapahtumista sekä voit lähettää meil-
le viestiä yhteydenottolomakkeella.

Facebook: JaalanKK 
Instagram: @jaalankk

JAALAN
K i r k o n k y l ä n
K y l ä y h d i s t y s

•	Jaalan kirkonkylä

MAALAISMAISEMAN SEUTUTIE mutkitte-
lee talojen, puiden ja peltojen lomassa. 
Asukkaat ja matkailijat toivottaa terve-
tulleeksi Kari Niemisen suunnittelema 
konstruktio saavuttaessa Jaalaan. Kirkon-
kylän läpi on kulkenut kautta aikain väylä, 
jonka varrelle nykyiset peruspalvelut ovat 
pitkälti rakentuneet.
 
TÄÄLTÄ LÖYTYVÄT elintarvikeliike, rauta-
kauppa, kirkko, kahvila, ravintola, käden-
taitajien puoti, apteekki ja kaksi parturi-
kampaamoa lisäpalveluineen. Auton saa 
tankattua sähköllä, bensalla tai dieselillä 
ja maatalouskoneet polttoöljyllä. Yhteisöä 
palvelevat alakoulu, kirjasto, vapaaehtoi-
nen palokunta, päiväkoti, hotelli, maton-
pesupaikka, jäteasema, kierrätyspiste sekä 

mikäli esimerkiksi tärkeän palvelun pois-
tuminen uhkaa tai vaikeuttaa olemista ja 
elämistä kirkonkylässämme. Tiedotamme 
tapahtumista ja tilaisuuksista jäsenkirjeis-
sä, yhdistyksen Facebook- ja nettisivuilla 
sekä kirkonkylän ilmoitustauluilla.

Tulossa:
Kesätorit
Jaalalainen jalannosto
Keskiviikkoklubi
Tavaranvaihtopäivät 

Liity jäseneksi:
Voit liittyä kyläyhdistyksen jäseneksi netti-
sivujemme kautta. Vuosittainen jäsenmak-
su on 5€/henkilö tai 10€/ perhe. Jäsenet 
saavat noin kerran kuussa jäsentiedotteen 
ja satunnaisesti kutsuja tapahtumiin. Jä-
senedut ovat ehdottomasti paikkakunnan 
parhaimmat!

postin ja matkahuollon asiamiespisteet. 
Valokuituverkon ansioista työt sujuvat 
vaikka kesämökiltä käsin ja vuokrattavissa 
on myös etätyöpisteitä sekä ajanmukaisia 
kokoustiloja keskellä kirkonkylää. 

JAALAN KIRKONKYLÄSSÄ on erilaisia lii-
kuntamahdollisuuksia: pururata, jossa 
hiihtoladut lumiaikaan, luontopolku, skeit-
tiramppi, kaksi frisbeegolfrataa, urheilu-
kenttä, palloiluhalli ja kuntosali, peilisalia 
unohtamatta. Avovesiuimareiden käytös-
sä on useampikin järvi. Kirkonkylän välit-
tömässä läheisyydessä, Mäntyharjuntien 
varrella, sijaitsee Jaalan uimaranta. Kir-
kasvetisen Iso-Ruhmaan hiekkapohjainen 
ja matala ranta on erityisesti lapsiperhei-
den suosiossa.

PERINTEITÄ KUNNIOITTAVA, mutta samalla 
modernisoitunut kyläyhdistyksemme jär-
jestää tapahtumia, koulutuksia ja parantaa 
viihtyvyyttä niin vakinaisten kuin vapaa-
ajanasukkaiden iloksi ja hyödyksi. Käärim-
me hihat ja ryhdymme toimenpiteisiin, 

Kuva Kari Meriläinen
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•	Kimola

Pyydysmerkit
Hinnat ja tilausohjeet 

kimola.net > 
Yhdistykset & Seurat > 
Kimolan kalastusseura

Kimolan luontopolku

Kuulumiset Kimolasta
www.kimola.net

facebook.com/kimolankylayhdistys

Kimola on vireä kylä Jaalassa 
Kouvolan pohjoisosassa, jossa 
seutua  hallitsevat lukuisat 
peltoaukeat, jylhät kallioiset mäet 
ja kirkasvetiset järvet.

3,5km mittainen luonto- ja maisemaelämyksiä 
tarjoava haastava kuntopolku ja virkistysreitti 
Kimolan Kanavan läheisyydessä. Luontopolusta osa 
on luonnonsuojelualuetta. Metsäosuudella kulku 
vain jalan, soratieosuudella luontopolun 
vierailijoiden autoilu ei ole sallittua. Pysäköinti 
kanavan parkkialueilla.

Kimolan Riistamiehet ry
kimolanriistamiehet.fi
kimolan.riistamiehet@gmail.com

Voimistelu- ja urheiluseura 
Kimolan katajaiset ry
kimolankatajaiset@gmail.com
pj. Tiina Paldán  040 586 1845

Veskansan vesiosuuskunta
Harri Tuominen 050 533 0331
Kimolan Kalastusseura r.y.
Markku Luukka 
0400 388 525

Vuokraa Seurapirtti
Suunnittelet sitten häitä, syntymäpäiviä tai muita 
pitoja, Kimolan Seurapirtti on loistava juhlapaikka. 
Varauskalenteri www.kimola.net

Yli viisi kilometriä pitkä Kimolan kanava yhdistää 
Kymijoen yläjuoksulla olevan Pyhäjärven ja 
Konniveden. Venesulun sulutuskorkeus on noin 
12 metriä ja se on suosittu vierailukohde 
kesäisin niin vesitse kuin tietä pitkin. 

Kimolan kanava

Kylän uimaranta Musta-Ruhmaalla on suosittu ja 
lapsillekin sopiva. Tutustu kylän ympäristöön 
osoitteessa kimola.net

Kimola - kylä kanavan varrella

Kirja 35 €/kpl
Kimolan 

kyläyhdistykseltä

Kimolan kyläyhdistys ry
kimolankylayhdistys@gmail.com
pj. Antti Mesiäinen 040 721 1190
siht. Sinikka Aaltonen 040 775 7837

Yhdistykset ja palvelut
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•	Paljakka-Pökölä

YHTEYSTIEDOT 
Kyläyhdistyksen pj. Markku Piira
piiramarkku(at)gmail.com 
p. 040 963 3815 
Kylätalon vuokraus Eino Häkkänen, 
p. 050 520 8571
https://www.facebook.com/groups/
paljakka.pokola

Kylätoimintaan v. 2024 käytetyt avus-
tukset: Jaalan kotiseutusäätiö, JEV- sää-
tiö

Kylät sijaitsevat Kymenlaakson pohjoi-
simmassa nurkassa, kaukana palveluista. 
Lähimmät kattavammat palvelut löy-
tyvät puolen tunnin ajomatkan päästä 
Etelä-Savon puolelta Mäntyharjusta eikä 
vilkas kesätorikaan ole kaukana Pärnä-
mäessä. Yli kunta- ja kylärajojen toimi-
taan ja palveluita luontevasti käytetään.  
Mäntyisät metsät, kalaisat vedet ja hienot 
marjamaastot rauhallisen elämänrytmin 
kera houkuttelevat satoja kesäasukkaita 
kylille vuodesta ja sukupolvesta toiseen. 
Kyläyhdistyksellä on kylätalo Palko (enti-
nen Paljakan koulu) joka on usein tapahtu-
mien keskipiste. Kylätalo on myös vuokrat-
tavissa niin juhliin kuin etätyöpisteeksikin, 
sillä valokuitu takaa nopeat ja toimivat 
tietoverkkolinjat.

Paljakassa oli huisketta ja hulinaa kesän 
2024 aikana tapahtumien suhteen. Lintu-
valokuvanäyttelyn avajaiset käynnistivät 
kesän kyläbändin säestyksellä. Vierailevia 
pelimanninuoria saimme esiintymään ke-
säkuun lopulla ja heinäkuussa vietettiin 
kyläyhdistyksen 40-vuotisjuhlaa tavallista 
rouheammilla tarjoiluilla, näytelmällisel-
lä historiikilla sekä musisoinnilla mutta 
ennen kaikkea mukavalla yhdessä ololla! 
Talkoita pidettiin kylän uimarannan kun-
nostamiseksi - työ jatkuu kesällä 2025. 
Kylätalolle asennettiin sydäniskuri ja pi-
dettiin kurssi sen käytöstä. Pappamopot 
huristelivat kylätalolle sankoin joukoin 
kahvittelemaan ja taukoa pitämään Vuo-
hijärven ympäriajon merkeissä. Kyläta-
lolla kokoontui vuoden aikana tärkeiden 
asioiden äärellä useiden tiekuntien, met-
sästysseuran ja  kalaosakaskunnan väkeä. 
Vuosi -24 päättyi pikkujoulutuliin – tik-
kupullat ja kahvit maistuivat kylätalon 
pihamaalle sytytetyn nuotion äärellä. 
Kesä 2025 mennään hieman maltillisem-
min mutta pysy kuulolla, sillä koskaan ei 
tiedä mitä mukavaa saadaan aikaiseksi, 
josta ilmoitetaan lähem-
pänä tapahtumaa. 
Facebook sivulta Paljakka-
Pökölä löytyy ajankohtaista 
tietoa kylän tapahtumista! 

Paljakka-Pökölä - parhaat palat Pohjois-Jaalaa!

TULEVAT TAPAHTUMAT 
2025
 
 (seuraa fb sivulta, jota päivitämme lä-
hempänä ajankohtaa, seuraa ilmoituk-
sia)

• 12.7 KLO 16 Kesätapahtuma – muik-
kusoppaa ja mukavaa yhdessäoloa! Ter-
vetuloa!
 
• 6.12 KLO 15 Pikkujoulun merkeissä 
tavataan!

• Heinä/Elokuu Risteily Vuohijärvelle 
Aleksandra-laivalla (päivämäärä ilm.
myöh.)

Pappamopot Paljakassa
 - kuva Leena Kurkinen

Lintuvalokuvan asennus. Onhan se suorassa 
onhan? - kuva Merja Saarenpää

Nuotiopiiri kylätalon pihamaalla  - kuva Niclas Köhler
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YHTEYSTIEDOT:  
https://www.kymenkylat.fi/siikava/
https://www.faceook.com/siikavankyla/ 
Kyläyhdistyksen puheenjohtaja:
Oili Valkeapää  
oili.valkeapaa@hotmail.com
puh. 045 1012 119
Kyläyhdistyksen sihteeri: 
Meliisa Sharp meliisa.sharp@gmail.com 
puh. 040 5098 196
Kylätalovaraukset:  
Leena Borg borg.leena0@gmail.com 
puh. 050 4955 646
Siikavan Sampo puheenjohtaja:
Vesa Kaarlampi 
vesa.kaarlampi@gmail.com 
puh. 0400 253 607

•Siikava
SIIKAVA - yhteistyökykyinen kylä keskellä Jaalaa 
 
Tätä lehteä selatessasi huomaat, että Jaa-
lassa on hurja meno päällä. Uskomatto-
mat määrät talkootyötä tarvitaan täyteen 
buukatussa kesässä ja siksi saatatkin tava-
ta meitä siikavalaisia myös naapurikylien 
tapahtumissa. 

Kyläyhdistyksen nettisivun uudistus etenee 
hitaasti, mutta varmasti. Jos tunnet vähäi-
sintäkään vetoa viestintään, ilmoittaudu 
ihmeessä puheenjohtajlle. Tasokkaat valo-
kuvat ja keskitasoinen kirjoitustaito riittää 
pitkälle, mutta sivuston visuaalinen ilme 
kaipaa apua. Kylämme facebookista näet 
mitä kylällä on meneillään ja päivänpolt-
tavat tiedot saat liittymällä kylän omaan 
whatsapp-ryhmään, pyydä sihteeriltä pää-
sy ryhmään.

Olemme hyödyntäneet vuosien varrella 
Kymenlaakson Kylät ry:n ja Pohjoiskymen 
Kasvu ry:n tarjontaa kylätoiminnan tuke-
miseksi, viimeisimpänä kylien brändäys. 
”Brändin määrittämisessä on ensisijai-
sesti kyse tunteistamisesta, mikä on ihan 
eri asia kuin tieto. Tietoa tarvitaan myös 
brändin määrittämisessä, mutta keskeistä 
on löytää brändin ydin,  brändipersoona, 
tunteistamisen avulla.”

Ja tässä eräs vastaus Siikava-brändin poh-
dintatuokiosta:
”Mutta minkälainen tämä Satu Siikava 
on omasta ja muitten mielestä? Meillä ei 
ole huimia rotkoja tai muita maisemia, ei 
tuottavia tehtaita, ei tyrskyjä tai myrskyjä. 
Mutta meillä on paikallaan kaikki, mikä on 
suomalaista, luontoa metsineen ja järvi-
neen, luontoa jossa on hyvä olla ja jossa 
silmä lepää. Niinpä minusta Satu tai Samp-
pa Siikava on turvallinen, tutunoloinen ja 
luotettava, työtä pelkäämätön, mukava.” 
… lisänä toimiva naapuriapu ja kunnossa 
oleva infra. 

 
• KANNATUSMAKSU kyläyhdistyksen toi-
mintaan on 5€/ hlö. 
Tilinumero FI48 5752 0240 0123 92/ Sii-
kavan kyläyhdistys. Tekstikenttään kanna-

tusmaksu 25. 
Kaikki maksut kiitollisuudella vastaanote-
taan, tuet näin mm. kylätalon ylläpitoa.

• SIIKAVAN KYLÄ-
TALON voi vuokrata 
edulliseen hintaan, 
se sijaitsee osoittees-
sa Ruokoniementie 
14, Jaala. Talo so-
veltuu erinomaisesti 
kokouksiin, juhliin ja 
pienimuotoisiin ta-
pahtumiin. Entisen 
luokan puolelle mah-
tuu n. 50 hlö istuma-
paikoille, keittiötilois-
ta löytyy astiastot sa-
malle määrälle. Jumppasalissa kokoontuu 
talviaikana sunnuntaijumpat ja eteistilaan 
voi kattaa tarjoilut. 

Kysy rohkeasti lisätietoa, meiltä löytyy 
myös vuokrattava 
teltta ja muita ka-
lusteita. 

Olkaa lämpimästi 
tervetulleita mu-
kaan kaikkiin ta-
pahtumiin, mitä 
luonnonkaunis Jaa-
la teille tarjoaa!  
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•Uimila

UIMILA
Kyläyhdistys ry.

Kylällä tapahtuu 2025

● Rantatalkoot 10.5.

● Kesäkioski avoinna 14.6–27.7.

● Rantaongintakilpailut 25.7 

● Pikkujoulut 22.11.

 

Kylän toiminnot ja palvelut:
• Kesäkioski / kahvila / kirpputori LJM -talolla

• Vene ja uimapaikka

• Kulttuurinaiset Sihat / Liisa Mäntynen 

                           p.040 822 9629

• Uimilan kalaveden osakaskunta / pj. Simo Kiviniemi p. 050 384 3028

• Verkonmerkkejä myy Kesäkioski, Joni Ruohola ja Simo Kiviniemi

• Turvallisuusyhteyshenkilö/ Pekka Mäntynen p. 040 0603591

• Asiointiliikenne / Taksi K. Sydänmaanlakka p. 040 546 6651

• Kylänyritykset löydät lehden sivuilta

Tiedoksi: Uimilan kylänrannan venepaikkojen siivous ja kunnostus käynnissä

Yhteydenotot venepaikkojen osalta: Markku Raita p. 040 555 1960

Vuokrattavissa 100 hlö:n astiasto

Vuokrattavissa Pop-up -teltta

Sählymaalit ja mailat tanssitalolla

Kyläyhdistyksen yhteystiedot:

Pj. Liisa Mäntynen p. 0408229629 

liisa.mantynen@gmail.com

Sihteeri Saija Harju p. 0447834303 

saija.harju1@gmail.com

Kioskiasiat: Fiia Mäntynen p.0404130913 

fiia.mantynen@hotmail.com

Lisää Uimilan kylän meiningeistä näet 

Facebookista tai ilmoitustaululta!
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•	Verlan seutu
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Ohjelmistokehitystä yrityksille jo 30 vuotta

CAD-sovellukset, tuotekonfi guraattorit jne., 
desktop- ja pilviympäristöihin

Käyttäjiä ympäri maailman

Jaalantie 97
47710 JAALA Puh. 050 3499 930 www.qsoft.fi 

ASIANTUNTIJAPALVELUT

0400 258 003

GPOy
gra� tapalvelut@gmail.com

044 370 2250

Grafita Palvelut Oy

Painomustetta paperille...Painomustetta paperille...

 JUHLAKONSERTTI
Jaala Areena su 24.8. klo 15
Liput ja lisätiedot  www.jaalaareena.fi
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Kouvolan vapaa-ajan asukkaat ry:n jäsenet 
ovat vuonna 2025 ottaneet kantaa
•	 Heinolan Litium-kaivoksen malminet-

sintälupaan
•	 Valtatien 6 parantaminen Kouvolan 

kohdalla välillä Keltti-Tanttari tiesuun-
nitelmaan

•	 Itäratahankkeeseen
Kouvolan vapaa-ajan asukastoimikunta ja-
kaa tietoa vapaa-ajan asukkaille tärkeistä 
teemoista.

Esimerkki kesän 2024 
tapahtumasta: 

•	 Vapaa-ajan asukkaan terveydenhoito 
ja Kymenlaakson hyvinvointialueen 
esittely

•	 Ajankohtaista rantojen kaavoittamis-
tilanteesta

•	 Kouvolan elinvoimatekijät ja kärki-
hankkeet

•	 Kouvolan kylien ja kylien neuvottelu-
kunnan puheenvuoro

•	 Mitä, missä, milloin tapahtuu Kouvo-
lassa

Vuoden 2025 
aktiviteetteja ovat mm.

•	 Palveluinfo vapaa-ajan asukkaille on 
päivitetty, se löytyy kouvola.fi/mokki-
laiselle -sivustolta

•	 Vapaa-ajanasukkaiden Kesäkirje lä-
hetetään vuodesta 2025 alkaen vain 

sähköisenä uutiskirjeenä. Kesäkirje 
julkaistaan tänä vuonna toukokuun 
lopulla. Tilaa uutiskirje omaan sähkö-
postiisi uutiskirje.kouvola.fi

•	 Kouvolan vapaa-ajan asukkaat ry on 
mukana Kevätmessuilla Helsingissä.

•	 Kesätapahtuma Kettumäen kansan-
puistossa 13.6.2025 klo 14 alkaen, 
jossa on Kouvolan vapaa-ajan asuk-
kaat ry:n jäsenen Eija Koivurannan 
puheenvuoro Kouvolan elinvoimasta 
erityisesti väestönkehityksen ja lapsi-
perheiden näkökulmasta. Eija Koivu-
ranta on toiminut Väestöliiton toimi-
tusjohtajana 2015-2025 ja, virkamie-
henä sosiaali- ja terveysministeriössä 
1987-2014.

•	 Kettumäellä rakennusvalvonta kertoo 
uudesta rakentamislaista.

Tule mukaan Kouvolan vapaa-ajan asuk-
kaat ry:n toimintaan, vaikuttamaan ja osal-
listumaan tapahtumien järjestämiseen. 
Liittymislomake löytyy sivulta kouvolan-
vapaa-ajan-asukkaat-ry.omakotiliitto.fi 
suora linkki lomakkeeseen: liity.omakoti-
liitto.fi/?yhdistys=261

Vapaa-ajan asukkaiden liitto VAAL ry hakee 
uutta puheenjohtajaa, lisätietoa tästä löy-
dät sivulta vaal.omakotiliitto.fi

Vapaa-ajan asukkaiden liitto VAAL ry yh-
dessä Omakotiliiton kanssa teettivät va-
paa-ajan asumiseen liittyvän tutkimuksen. 
Vastaajat olivat eri puolilta Suomea, ei siis 
pelkästään Kouvolasta. 

Kommenteissa esitettiin näitä toivomuk-
sia:
•	 Tavaroiden kuljetus kaupoista
•	 Neuvonta kiinteistöasioissa kasvok-

kain
•	 Julkinen liikenne paremmaksi
•	 Teiden kunto paremmaksi
•	 Kiinteistöveron ja sähkön siirtomak-

sun kohtuullisuus
•	 Tuulivoimaloille määriteltävä vähim-

mäisetäisyys asutuksesta
•	 Ympäristön suojelu ja vesistöjen puh-

taus
•	 Haittojen (ympäristöuhat, kaivostoi-

minta, tuulivoima, kivimurskaamo, 
avohakkuut) minimointi

•	 Mökkeilyä koskevista virallisista asi-
oista ja tapahtumista tiedottaminen. 
Tutustumista paikkakuntaan. Ajanmu-
kaista tietoa lainsäädännöstä ja muis-
ta kunnan päätöksistä, jotka vaikutta-
vat mökkiläisten elämään.

•	 Vapaa-ajan asujien yhteisöllisyyden 
kehittäminen ja toiminnan virkistämi-
nen; yhteiset tapahtumat, tutustumi-
set. Tietoa ja keskustelua alueen asi-
oista. Yhteinen kahvittelupaikka vaik-
ka kerran kuukaudessa, voisi tutustua 
ja vaihtaa kuulumisia ja kokemuksia.

Heli Pieniniemi
Kouvolan vapaa-ajan asukkaat ry puheen-
johtaja
Kouvolan vapaa-ajan asukastoimikunnan 
puheenjohtaja
Vapaa-ajan asukkaiden liiton VAAL ry hal-
lituksen jäsen

Kouvolan vapaa-ajan 
asukkaiden kuulumisia
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ELINTARVIKKEET: KAUPAT JA SUORAMYYNTI

Keidas keskellä kylää

Maittavaa ruokaa, leivonnaisia ja 
suolaisia herkkuja.

Kaupasta löydät hyvän valikoiman 
päivittäistavaroita.

Pikkupuodissa paikallisia käsitöitä, 
kierrätys- ja museonurkkaus.

Terassilla voit nauttia virkistäviä juomia. 
Anniskeluoikeudet, toinen terassi on savuton.

Avoinna ympäri vuoden, 
kesällä joka päivä.

puh. 040 575 4255, Mäntyharjuntie 1265, Hartola, Jaala

Tervetuloa meille!

Pusan Bakari

Riihikahvila

Tilauksesta
täytekakut, voileipäkakut, karjalan-

piirakat ym. kotileivonnaiset
Marja-Liisa Pusa 044 552 5655

Kimolantie 505a, Kimola Jaala

Avoinna kesä-elokuu pe 12-16 • la 12-15 • su 12-16

kahvia, leivonnaisia, jäätelöä

Motoristi-illat 
keskiviikkoisin klo 16-20 Riihikahvilalla
- Jussin letut ja grillimakkarat

Kaikki tervetulleita!Kouvolan vapaa-ajan 
asukkaiden kuulumisia
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T
aisto Tammi oli 1960-luvun 
suuren tangobuumin suosi-
tuimpia tähtiä. Samaan ai-
kaan Taiston kotipaikkakunta 
Kuusankoski toimi suomalai-

sen tanssimusiikin keskuksena. Eino Kan-
tellin perustama Ajanviihde Oy toi kesällä 
1965 paikkakunnalle myös nuoren Tamara 
Lundin. Jaala Areenalla nähtävä kantaesi-
tys Tammi, Taisto Tammi käy läpi Taisto 
Tammen ja 
tangomusii-
kin kiireiset 
vuodet 1960-
1965. 

Näytelmän 
käsikirjoitus 
pohjautuu 
muistoihin, 
haastattelui-
hin ja käytet-
tävissä ollee-
seen tausta-
materiaaliin. 

10.12.1945 
syntynyt Tais-
to Lundberg 
asui Kuusan-
koskella sis-
konsa Teklan 
ja veljensä 
Voiton kanssa mummonsa Rosa Hagertin 
hoivissa. Jo pienestä pojasta alkaen Taisto 
halusi laulaa. Ensimmäisessä Taiston leh-
tihaastattelussa painotettiin, että ”Taiston 
henkisenä oppi-isänä ja koulumestarina on 
ollut Jaalan Verlasta kotoisin oleva Matti 
Mustonen. Matti harjoitutti kappaleet sa-
malla toimien jatkuvana innostuksen an-
tajana.”

Osallistuminen iskelmälaulukilpailuihin 
Kotkassa 1962 oli Taistolle todellinen on-
nenpotku. Kipparikvartetissakin laulanut 
Eero Väre istui tuomaristossa. Hän huo-
masi Taiston lahjakkuuden ja vinkkasi kuu-
sankoskelaisesta Toivo Kärjelle. 17-vuotias 
Taisto pääsi tapaamaan Toivo Kärjen. Elo-
kuussa 1962 Helsingissä Musiikki-Fazerilla 
tapahtui ensilevytys ’Ruusu on punainen’. 
Samassa tilanteessa Lundbergista tuli Tam-
mi. Taisto Tammi oli ensimmäinen äänile-

vylle laulanut suomalainen romanilaulaja. 
Tango merellä räjäytti sitten pankin 1963. 
Levy pysyi myyntitilastojen kärjessä puoli 
vuotta. Tammen suurin hitti soi edelleen 
usein radiossa. 

Jos Taisto oli aikaisemmin ollut tunnettu 
Kuusankoskella, nyt hän oli kuuma nimi 
ympäri maan. Tammi valittiin 1964 suosi-
tuimmaksi mieslaulajaksi. Samana vuonna 
Tammi osallistui Suomen euroviisukarsin-
toihin kappaleella Rakkauden rikkaus. Kap-
pale oli yleisöäänestyksen ylivoimainen 
voittaja, mutta asiantuntijaraati valitsi kui-
tenkin Suomen edustajaksi Lasse Mårtens-
sonin kappaleellaan Laiskotellen. 

Kantaesitys Jaala Areenalla 
kertoo Taisto Tammen elämästä

Jaalaan valmistuvan tapah-
tuma-areenan ensimmäise-
nä kesäteatteriesityksenä 
nähdään paikkakuntalaisen 
Taisto Tammen elämään 
pohjautuva musiikkinäytel-
mä Tammi, Taisto Tammi. 

Kuusikymmenluvun alkupuoliskon ajan 
20 000 asukkaan Kuusankosken kauppala 
oli kotimaisen iskelmän Mekka. Voikkaalla 
osuuskaupanhoitajana työskennellyt Eino 
Kantell oli perustanut ohjelmatoimisto 
Ajanviihteen, joka onnistui houkuttele-
maan melkoisen tähtikaartin: Tamara Lun-
din, Esko Rahkosen, Seppo Hanskin, Anneli 
Sarin ja jopa uransa loppuvaihetta eläneen 

Olavi Virran. 

Tamara Lund tuli 
kesällä 1965 Kuu-
sankoskelle vai-
keissa tunnelmis-
sa, sillä hänen sul-
hasensa, näyttelijä 
Rami Sarmasto oli 
kuollut helmikuus-
sa auto-onnetto-
muudessa, vain 
yhdeksän päivää 
ennen parin suun-
niteltuja häitä. Ta-
mara tutustui Ta-
tuun. Kesän 1965 
ajan näiden kah-
den upean artistin 
romanssia seurasi 
kiinnostuneena 
koko paikkakunta. 

Musiikkinäytelmän pääroolissa nähdään 
ja kuullaan Taisto Tammen veljen Voit-
to Lundbergin poika Marco Lundberg. 
Kuusankoskella asuva Marco kruunattiin 
tangokuninkaaksi Seinäjoella 2016. Tan-
gokuningatar vuosimallia 2017 eli kouvo-
lalainen Aino Niemi on näytelmän Tamara 
Lund. Ammattimuusikoiden Soivat Kylät 
-orkesteria johtaa kapellimestarina Ilja 
Kaskimaa. Näyttämöllä nähdään tangoku-
ninkaallisen lisäksi paikallisista harrasta-
jateatterilaisista koostuva yli 40 henkilön 
moni-ikäinen joukko. 
Näytelmän käsikirjoitus ja ohjaus Piia Klei-
mola, koreografiat Anu Itkonen ja puku-
suunnittelu Helena Hankosalo.

Kantaensi-ilta Jaala Areenalla 26.6.2025 
klo 19.00. Esityskertoja on yhteensä 18, 
joista viimeisin 2.8.2025. Tuotanto Jaalan 
Nuorisoseura.

Tangokuninkaalliset musiikkinäytelmän pääosissa: Aino Niemi ja Marco Lundberg. Kuva: Marja Seppälä

... Matti Mustonen 
Verlasta oli 
henkisenä oppi-isänä
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Rahat eivät mene Kankkulan kaivoon...

KIRPPIS
Eiraskanmutka 20, Kimola p. 0400 151 267

Kesäisin ti-pe 11-17, la-su 11-15
(Muinakin aikoina sop. mukaan)

100 m kanava-
väylältä

• Kodin sisustus-, käyttö- ja arvotavaraa

POLTTOÖLJYT
OMALTA PAIKKAKUNNALTA

Tilaa lämmityspolttoöljyt meiltä. 
Pyydä tarjous ja hyödynnä

oman paikkakuntasi palvelut!

Jaalantie 299

Soita puh. 045 643 0060/Atte kohtaniemi.

ERIKOISLIIKKEET

 

Mäntyharjuntie 1265, 47710 Jaala – www.hartolanpuoti.fi 

Rautakauppa 
Puutarhamyymälä 

Kesäkukkia ja taimia 
Koirien ruoat ja tarvikkeet 

 

Palvelemme ma-pe 9-16
05 334 215

Jaalan sivuapteekki
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HYVINVOINTI

Myynnissä:
Wella-kotihoitotuotteet

www.timma.fi/parturikampaamoemilia

Teitä palvelee  Jenni 

Palvelut
sopimuksen mukaan

ma-la, myös iltaisin
Tarvittaessa kotikäynnit

040 865 2600

A m m a t t i t a i d o l l a  t y v e s t ä  l a t v a a n

Kasvivärjäykset
Elumen-värjäykset
Ripsien ja kulmien
kestovärjäykset

Jaalantie 92, 47710 Jaala 

Varaa aikasi netissä:

T��� ���l�i��n� ���� ��e�, 
l�h�� ���l�i��n� ���� ��e� 
��n� ha������u� ���va��!

Jaalantie 97, Jaala
ti-la sop. mukaan

Tervetuloa tutut ja uudet asiakkaat!  

Parturi-Kampaamo/
Kosmetologihoitola

Parturi-kampaaja/kosmetologi Jenni
Sky-kosmetologi Mari (istumassa)

• Myös koti- ja laitoskäynnit

Hierontapalvelut Tmi Tanja Viiperi ajanvaraus 045 632 6610

Ammattitaidolla kaikki 
parturi-kampaamopalvelut
• Hiustenpidennykset
• Energialeikkaukset hiuksille
• Intialainen päänhieronta 
  30 min tai 45 min

Kosmetologipalvelut
• kasvohoidot • jalkahoidot
• lashlif ripsien kestotaivutus
• ripsien ja kulmien 
   kestovärjäykset
• meikkaukset • manikyyri
• sokeroinnit

p. 040 559 3430 www.timma.� /pkjennik

E
teinen täynnä kasseja, reppuja, vesipönttöjä, laatikoi-
ta, makuupusseja ja rinkka jossa omat retkitavarat. 
Tätä  hetkeä varten valmistelut olivat alkaneet muu-
tama viikko aikaisemmin viesteillä vanhemmille talvi-
retkestä johon lapset ilmoitetaan lähteväksi.  Kun läh-

tijöiden määrä on tiedossa alkaa ruokien määrien laskeminen, 
mahdolliset ruokarajoitteet huomioon ottaen. Varustelistat 
pitää lähettää ettei tule turhia tavaroita mukaan. Lähtöpäivänä 
riittää puuhaa ennen kuin pääsee pakkaamaan auton, sitten ko-
lolta tavarat ja sen jälkeen kauppaan ruokaostoksille. Matkalla 
täytän vesikanisterit lähteestä  josta vuosia olen ottanut retkille 
ja leireille vedet. 
Vaikka leuto alkuvuosi on sulattanut  suurimman osan lumista, ei 
se haitannut partiolaisten talviretken järjestämistä. Tänä kevää-
nä retki onnistui kolmannella yrityksellä.  Retken kaluston toi-
mittaminen leiripaikalle asetti haasteita lumen vähyyden vuoksi. 
Normaalisti talvisin tavarat on viety hiihtäen ahkiolla; vedet, ruu-
at, varusteet sekä omat että yhteiset, nyt piti toteuttaa jotenkin 
muuten. Olin saanut kaverilta lainaksi mönkijän kärrillä, jolla sain 
tavarat vietyä kolmella kerralla leiripaikalle. Kantaminen autopai-
kalta leiripaikalle noin 600 metriä edestakaisin usempaan kertaan 
olisi ollut hikinen urakka, kun tavarat piti olla leiripaikalla valmiina 
siinä vaiheessa kun reippaat pikkupartiolaiset saapuivat lähtöpai-
kalle, jolloin minun piti olla vastassa leiriläisiä. Kaluston määrä 
sekä omat että yhteiset on vakio vaikka kuinka pohtisi mitä ei tarvi 
retkillä ja leireillä. Ja muutenkin kesäisin on paljon helpompaa 
järjestää kalusto veneellä leiripaikalle. ”Keittiön” rakentaminen 
kuuluu tehtäviin ennen kuin leiriläiset saapuvat.

Partiolaisten talviretki
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HYVINVOINTI

Hammaslääkäri Anna 
Sharp palvelee Oralin 
Kouvolan Kauppalanka-
dun toimipisteessä. 

Lämpimästi tervetuloa
hammashoitoon! 

Voit varata ajan oral.fi/sharp tai 
numerosta 010 400 3400
 
Oral Hammaslääkärit Kouvola, 
Kauppalankatu • Kauppalankatu 2 B
Puh. hinta: matkapuh. 8,35 snt/puh. + 17,17 snt/min, lankapuh. 8,35 snt/puh. + 6 snt/min.

Partiolaisten talviretki Nuorten saapuessa lähtöpaikalle vanhemmat samoaja-ikäiset 
partiolaiset johtivat ryhmissä sudenpentu- ja seikkailija-ikäiset 
leiripaikalle ja minä johtajana viimeisenä. Järjestäytyminen lei-
ripaikalla alkoi puolijoukkueteltan/telttojen pystytyksillä, mikä 
monelle ensimmäistä kertaa retkelle lähtijälle on kokemus jonka 
muistaa, ja  yöpyminen talviteltassa monia jännittää varsinkin kun 
saa isompien kanssa valvoa yöllä kipinässä. Niille joille ei sanonta 
”kipinässä oleminen” aukea, tarkoittaa sitä että kyseinen henki-
lö pitää tulta kaminassa, että muilla olisi hyvä nukkua. Armeijan 
käyneille sanonta on tuttu. Jokaisen annetaan vuorollaan olla kipi-
nämikkona.  Majoitteet on saatava pystytettyä ennen kuin pimeä 
saapuu.  Niinkuin muurahaiset jonossa kantoivat leiriläiset polt-
topuut telttaan yötä varten. Tämän jälkeen katsottiin jokaiselle 
makuusija. Voin sanoa että puolijoukketelttaan mahtuu yllättävän 
paljon sudenpentu /seikkailija-ikäisiä lapsia. 
Oikeastaan muuta ei ehditty tehdä ensimmäisenä iltana ja ilta 
vietettiin nuotion ääressä höpisten ja iltapalaa syöden. Ennen 
nukkumaanmenoa leikittiin vielä pilkkopimeässä metsässä va-
lohippaa, joka on monen suosikkileikki leiripaikalla. Iltatoimien 
jälkeen vetäydyttiin teltaan jossa jaettiin kipinävuorot ja minulla  
on perinteenä lukea iltatarina kun lapset ovat sukeltaneet ma-
kuupusseihin. Usein ensimmäisen tarinan aikana on suurin osa 
nukahtanut ja toisen tarinan aikana yleensä kuuluu kaminan hu-
minan lisäksi hiljainen tuhina. Kipinävuoroihin olin varannut pele-
jä, joiden kanssa vuorot kuluu mukavammin. Minun kipinävuoro 
on yleensä viimeinen aamuvuoro jolloin alan valmistelemaan 
aamupalaa samalla käyden lisäilemässä puita kaminaan. Tällä 
retkellä hoitivat ensimmäisen yön kipinävuorot samoajat pitkällä 
kokemuksella. Itse menin nukkumaan laavuun.
Heräsin aamulla kello 6 valmistelemaan aamupalaa ja astioiden 
pesua varten vedet. Kello 8 oli herätys ja teltasta kömpi syömään 
aamupalaa enemmän ja vähemmän virkeitä lapsia. Aamupalaa 
söi hiljainen porukka ja kun astiat oli pesty, niin alkoi päivän oh-
jelma. Samoajat alkoivat tekemään täydennystä puuliiteriin ja pie-
nemmät ensin sai riehua enimmän energian kunnes harjoiteltiin 
nuotion tekemistä. Harjoittelun ohessa laitoin lounaan valmis-
telun alkuun. Nuotion tekeminen on partiolaisen ja retkeilijän 
perustaitoja joka pitää osata. No nuotiot syttyivät enemmän ja 
vähemmän taidokkaasti ja hiukan huijaten, no pääasia että har-
joitellaan.
Kesä- tai talviretkillä nälkäiset lapset on vakio. Ruoka maistui kai-
kille ja täysinäinen vatsa on yhtä kuin tyytyväinen partiolainen. 
Ruokailun jälkeen vietiin samoajien pilkkomat polttopuut liiteriin. 
Samalla lapset pääsivät harjoittelemaan kirveen käyttöä ja sitä 

varten heille sahattiin  lyhyemmät pilkkomapölkyt. Hienoa kat-
sella kun lapsilla löytyy intoa harjoitteluun.
  Ohjelmassa on myös hauskanpitoa ja yksi suosituimmista on ren-
kaanheittoturnaus. Iltapalaksi paisteltiin lettuja, jotka on aina hitti 
retkillä. Illalla leikittiin vielä valohippaa, jonka jälkeen lapset alka-
vat hakeutua telttaan ja kaminaan laitetaan tulet. Toisena iltana 
minä otin vastuulle ensimmäisen kipinävuoron jonka sain hoitaa 
yksin, kun päivän touhut ja riehumiset oli vienyt energian lapsilta. 
Oman vuoron jälkeen vetäydyin omaan yksiööni laavuun. Aamulla 
perinteiset rutiinit: vesien lämmitys, aamupalan valmistus, oma 
aamupala ennen kuin leiriläiset herätellään aamupalalle. Aamu-
palan jälkeen aloitellaan omien tavaroiden pakkaaminen. Suden-
pentujen kanssa yleensä etsitään tavaroille omistajaa kun rinkat 
”räjäytetään” ensimmäiseksi kun päästään retkelle. 
Kun henkilökohtaiset tavarat ovat teltasta ulkona pakataan teltta 
ja muut yhteiset tavarat. Itselläni on omien tavaroiden pakkaa-
minen, keittön purkaminen, siivoaminen, tavaroiden laittaminen 
paikoilleen laavuun odottamaan seuraavaa retkeä. Leirialueen 
siivoaminen kuuluu tehtäviin niin seuraavalla kerralla on mukava 
tulla uudestaan retkelle.
Nuotion äärellä  nuoret tykkäävät vuoleskella puukolla ja samo-
ajat pääsivät valvomaan että kaikki sujuu asiallisesti. Lounaan 
jälkeen ehdittiin vielä ottamaan renkaanheittoturnaus. Vein en-
simmäisen kuorman tavaraa autolle turnauksen aikana. 
Onni on reippaat ja tunnolliset samoajat joille voi antaa vastuuta 
ja luottaa siihen että tehtävät hoidetaan. Kun kotiinlähdön aika 
tulee, usein kuulen kommentin että koska tullaan uudestaan, joka 
kielii siitä että retkistä tykätään. Itsellekin tulee hyvä mieli kun 
lapset haluavat uudestaan retkelle ja se motivoi suunnittelemaan 
seuraavaa retkeä. Sen jälkeen kun lapset on luovutettu vanhem-
mille alkaa itsellä retken jälkityöt, omien ja lippukunnan kaluston 
huollot. 
   Retkiä on mukava järjestää kun löytyy innokkaita lähtiöitä. Aina 
suunnitelmat eivät toteudu kuten tällä retkellä, mutta aina yrite-
tään uudestaan. 

Harri Roitto
Jaalan Jalopeurat
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Areena antaa tapahtumapaikan monenlai-
selle toiminnalle ja toimijalle läheltä ja kau-
kaa. Saamme nähdä sekä maailmantähtiä 
että oman kylän tekemistä ja paljon siltä 
väliltä, tämä on hienoa! Emme varmasti 
voi edes vielä ymmärtää mitä kaikkea tu-
lemme Areenalla näkemään ja kokemaan 
ja mihin kaikkeen toimintaan se taipuu.
Jaala on positiivisessa nosteessa. Aree-
nan valmistuminen antaa tulevaisuuden 
uskoa ja elämyksiä meille kaikille, tapah-
tumapaikan yhdistyksille ja seuroille, lisää 
asiakkaita kauppaan, grillille ja parturiin 
sekä virkistää yritystoimintaa muutenkin. 
Kahvilakin avautuu taas!
Miten säilytämme nosteen? Mistä innok-
kaat talkoolaiset ja yhdistystoimijat jat-
kossakin? Miten pidämme seurat toimi-
vina? Uusien ihmisten mukaan saaminen 
yhteistyöhön on tärkeää sekä nuorten ja 
lasten toimintaan mukaan juurruttaminen. 
Otetaan heidät mukaan, keksitään uusia 
toimintoja ja kaivetaan esiin vanhoja toi-
mivia, joilla he innostuvat. Annetaan heille 

omia tehtäviä ja vastuualueita, kiitetään, 
ja osoitetaan miten tärkeä osa he ovat ko-
tiseutua Jaalaa ja sen elävänä pitämistä!
Jaalan kotiseutusäätiö on mukana tässä 
tehtävässä myöntämällä apurahaa hy-
viin hankkeisiin, jotka ”säilyttävät Jaalan 
kulttuuriperintöä sekä vahvistavat Jaalan 
alueen kylien elinkelpoisuutta ja vetovoi-
maisuutta sekä edistävät niiden kulttuuri-, 
virkistys- ja elinkeinotoimintaa ja edistävät 
niiden asukkaiden hyvinvointia”. 
Pidetään Jaala elävänä!

Hyvää kesää!
Kirsi Mäntynen
puheenjohtaja, Jaalan Kotiseutusäätiö sr

PS. Säätiön toiminnasta, Leirirannan ja 
Veteraanitalon vuokraamisesta, apura-
hahausta ym. löydät tietoa nettisivulta 
www.jaala.eu. Laita myös seurantaan 
Facebook:ssa profiili Jaala Nyt ja seuraa 
oman kyläsi tiedotuskanavia! 

Jaalan 
SUPER-
KESÄ 
2025

Jaala Areena, kaikkien 
puheissa kaikkialla, 
valmistuu ihan juuri 

ja sen avajaiset ovat kesän 
aloittava tapahtuma. Lions 
Club Jaalan väki ja muut toi-
mijat ympärillä ovat ponnis-
telleet sisukkaasti koko tal-
ven tätä hetkeä varten ja nyt 
sen unelma toteutuu: Jaalan 
superkesä ja monet kesät 
tästä eteenpäin!
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KAHVILAT, RAVINTOLAT, MAJOITUS, MATKAILU

AuroraHut – ekologinen ja elämyksellinen majoitus
Mökkejä ja B&B huoneita

Aittamajoitus ja leirintäalue
Juhlatilat ja kesäterassi

Herransaarentie 34
47710 JAALA
p. 05 386 164
www.aurantola.fi 

PERINTEISTÄ
GRILLIRUOKAA

JAALANTIE 299, JAALAN SEO
PUH. 040 2589246

facebook

laadukkaat löfbergs kahvit sekä erikoiskahvit
maittava kotilounas
tuoreet leivonnaiset
anniskeluoikeudet
kesäterassi
leivonnaisia myös tilauksesta

Cafe Jaalan Helmi
Jaalantie 120
47710 Jaala

cafejaalanhelmi@outlook.com
050 3745 646

cafejaalanhelmi.fi
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KAHVILAT, RAVINTOLAT, MAJOITUS, MATKAILU

verla.fi

KOE VERLA.  
MAAILMANPERINTÖKOHDE  
TÄYNNÄ TARINOITA.
Verla on historiallinen tehdaskylä, UNESCOn 
maailman perintökohde ja suomalainen  
kulttuuriaarre vailla vertaa.
 
Vietä mukava päivä idyllisessä  
lähimatkailukohteessa.

Verlantie 295,  
47850 Verla

Tiedustelut ja varaukset
puh. +358 2041 52170
museum.verla@upm.com

Viihtyisä perhehotelli Jaalan keskustassa
● 1-4 hengen huoneita
● 10 huonetta, 22 majoituspaikkaa

Voit varata myös koko hotellin yksityiskäyttöön
● perhejuhlat
● tyky-päivät
● kurssit ja harrastustapaamiset

●

www.jaalahotel.fi  045 7870 2026
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KAHVILAT, RAVINTOLAT, MAJOITUS, MATKAILU

Meillä järjestät helposti ja edullisesti, 
myös isommatkin juhlat ja tapahtumat! 

Olethan yhteyksissä! 

VUOKRAA!  
· Arkistotilat · Asunnot · Etätyöpisteet sähköpöydillä ·  

· Kokoustilat, jopa 40 hengelle, isolla keittiöllä ·  
· Näyttelytilat · Peilisali ·  Saunatilat · Toimitilat · Kerhotilat · 

· Toimistot, myös kalustettuina ·  

Etätyöpisteet 

Esteetön tila, katutasossa, 
kuituyhteys 

Modernit 
saunatilat 

Kokoustilat 

Jaalan liike– ja toimitalo –PANKKI– 
facebookissa, ota seurantaan! 

Jaalantie 97 · 47710 JAALA · 040-728 8370  
jaalansahkopojat@gmail.com · jaalansahkopojat.com 
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KIINTEISTÖNHOITOPALVELUT

Kuljetus Sinkkonen

Kuljetus Sinkkonen Oy on nyt:

Tilaukset:
www.kymenloka.fi

tai
0400 152 133

hannu.sinkkonen1@gmail.com

Tässä joukossa et jää yksin vaikeissakaan 
kysymyksissä, sillä saat meiltä maksutonta 
lakineuvontaa ja vahvat koko Suomen kat-
tavat verkostot sekä vertaistuen. Ei myös-
kään unohdeta rahaa säästäviä jäsenetuja 
ja alennuksia, ajankohtaisia ja inspiroivia 
koulutuksiamme, hyödyllistä asiakirja-
pankkia, käteviä laskureita sekä muita tar-
joamiamme etuja. 

Jaalan Yrittäjät ry on Suomen Yrittäjien 
paikallisyhdistys, jonka tavoitteena on kun-
nalliseen päätöksentekoon vaikuttaminen, 
yrittäjien edunvalvonta, koulutus ja virkis-
tystoiminta.
Toimimme tiiviissä yhteistyössä muiden 
Kouvolan seudun paikallisyhdistysten 
kanssa. Pidämme aktiivisesti yhteyttä Ky-
men Yrittäjiin osallistumalla aluejärjestön 
kokouksiin, koulutuksiin ja muihin  tapah-
tumiin. 

Kouvolan alueella yhteistyö viiden yhdis-
tyksen (Anjalankoski, Jaala, Kouvola, Kuu-
sankoski, Valkeala) kesken on tänä vuonna 
ottanut uuden harppauksen. Yhdistykset 
verkostoituvat aikaisempaa ahkerammin 
ja yhteisiä tapahtumia suunnitellaan. Jaa-
la Areenalta on varattu kesäteatteri-ilta 
2.8.2025 ja yhteisiä pikkujouluja suunnitel-
laan. Yhteisen Eturyhmän kautta keskus-
tellaan yrittäjyysasioista kaupungin kanssa 

Yrittäjä – haluatko vaikuttaa ja verkostoitua?
ja yrittäjien ääni kuuluu myös kaupungin 
hankintaryhmässä.

Jaalan Yrittäjät tarjoaa jäsenilleen valta-
kunnallisten etujen lisäksi -50 % alennuk-
sen Jaala tänään -lehden ilmoituksista. 
Yhteiset retket kuuluvat toimintaan ja 
kuluihin osallistuu myös yhdistys. Paikal-
lisyhdistyksen luottamustehtävistä voi 
ponnistaa aluejärjestön luottamustoimiin 
tai Suomen Yrittäjiin vaikuttamaan esimer-
kiksi eri valiokunnissa.

Suurelle yleisölle yhdistyksemme tunne-
tuimmat asiat lienevät Jaala tänään -lehti 
ja Jaalan kesänavaus kesäjaalalaisen kas-
teineen. 

Yrittäjä, jos et vielä kuulu joukkoomme, 
nyt on oikea hetki tulla osaksi Suomen 
suurinta yrittäjäyhteisöä! 

Jaalan Yrittäjien jäsenenä voit päästä vaikuttamaan Kouvo-
lan, Kymenlaakson tai jopa valtakunnan tasolla siihen, mil-
laiset edellytykset yrittämiselle maassamme luodaan. Ta-
voitteena tietenkin se, että Kouvola olisi paras kaupunki ja 
Suomi paras maa yrittämiselle!

https://www.yrittajat.fi/liity-yrittajiin/

Eturyhmän vieraana hankinta-asiamies Marita Melkko.

Jaalan Yrittäjiä kevätretkellä 
Olavinlinnassa.

Vaikuttajafoorumissa yli 400 yrittäjän kanssa. Vas. 

Valkealan ja Kuusankosken puheenjohtajat.

Kaupunginvaltuustolle ter-

veisiä viemässä.
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Kaikki 
tulisijojen ja hormien

nuohoukseen 
liittyvät työt 

jaalan alueella.

Nuohouspalvelu 
M. Heikkinen

Mikko Heikkinen
050-3898738

nokimikko@gmail.com

Mika Kallio
050-3959873

nokikallio@gmail.com
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KIINTEISTÖNHOITOPALVELUT

KIINTEISTÖNHOITOPALVELUT

MONITOIMI MEIJÄN ANTTI

puh. 040 593 8557 iltaisin klo 17 jälkeen

- kiinteistöjen hoito
- puutarhatyöt
- terassien/laiturien teko,  
   öljyämiset, korjaukset
- laiturien nostot/laskut
- rännien putsaus
- nurmikoiden leikkaus
- polttopuiden teko
- pienet maalaustyöt
- mökkien tarkastuskäynnit
- saunanlämmitys
- jätteiden vienti jäteasemalle

Yms. soita ja kysy lisää!
POLTTOPUUTA!

Koivua, sekaa, leppää, havua. 
pit. 25-45 cm.

Min. toimitus 1 motti, 80 km säteellä.
Kuivana tai tuoreena.

KANTOJEN jyrsintää. 
Puiden kaato ja risujen ajo.

taavila.tila@gmail.com
Puh. 040 4185 758 

HelloTidy
siivous & kotiapu 

www.hellotidy.fi
Sanna 045 804 7488 sanna@hellotidy.fi

Helpotusta arkeesi

Kotisiivous

Muuttosiivous

Mökin kausisiivous

Rakennussiivous

SIIVOUSPALVELUT KOTIAPUPALVELUT

Suursiivous

Kauppa-apu
Pienimuotoiset pihatyöt

Lakanoiden vaihto
Pyykkihuolto

Hiusten leikkuu

Ota yhteyttä ja kysy lisää:

uusi ja luotettava siivous- ja kotiapupalvelu

T o i m i m m e
s u u r - K o u v o l a n

a l u e e l l a

Kaupunginvaltuustolle ter-

veisiä viemässä.
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Tausta 
Jaalan kunnanvaltuusto hyväksyi Jaalan 
kunnan vaakunaksi vuoden 1964 suun-
nittelukilpailun voittajan heraldikko Ahti 
Hammarin ehdotuksen. Vaakunaselitys: 
sinisessä kentässä pystyssä kultatynnyri, 
josta nousee kolme hopeista kalanpyrs-
töä. Jaalan kunnan liityttyä 1.1.2009 al-
kaen Kouvolan kaupunkiin vaakunaa ei 
voi käyttää enää itsenäisen Jaalan kunnan 
tunnuksena ja vaakunan virallinen käyttö 
on näin ollen lakannut.
Jaalan kunnanvaltuusto on vuoden 2008 
lopussa päättänyt Suomen Kotiseutuliiton 
ja Suomen Kuntaliiton suositusten mu-
kaisesti säilyttää Jaalan kunnan vaakunan 
kotiseutuvaakunana ja luovuttaa vaaku-
natunnuksen käyttöoikeuden hallinnan 
1.1.2009 lukien Jaalan kotiseutuyhdistys 
ry:lle.

Käytön periaatteet 
Jaalan kotiseutuyhdistys voi kirjallisesta 
hakemuksesta myöntää oikeuden käyttää 

Kotiseutuvaakunan 
käytön säännöt

kotiseutuvaakunaa alkuperäisessä he-
raldisessa muodossa noudattaen Jaalan 
kotiseutuyhdistyksen asettamia ehtoja. 
Kotiseutuvaakunaa voidaan käyttää vaa-
kunaselityksen mukaisesti väritettynä, 
mustavalkoisena tai väriviivapiirroksena. 
Kotiseutuvaakunaan ei voida liittää entistä 
kuntanimeä Jaala. 

Luvan myöntäminen  
Jaalan kotiseutuyhdistyksen johtokunta 
voi myöntää kirjallisen hakemuksen perus-
teella luvan kotiseutuvaakunan käyttöön 
lakkautetun Jaalan kunnan alueella toi-
mivalle seuralle tai yhdistykselle. Samoin 
lupa voidaan erityisestä syystä myöntää 
Jaalan alueella toimivalle yritykselle käy-
tettäväksi eettisesti ja kaupallisesti hyväk-
syttävään tarkoitukseen. Hakemukseen 
tulee sisällyttää kuvaus kotiseutuvaakunan 
käytöstä seuran, yhdistyksen tai yrityksen 
toiminnan yhteydessä samoin kuin kuvaus 
siitä, kuinka ja missä muodossa kotiseutu-
vaakuna on suunniteltu käytettäväksi.

1. Lakkautetun Jaalan kunnan alueella toimivan rekis-
teröidyn seuran tai yhdistyksen lipussa, standaarissa 
tai muussa symbolissa. 
2. Kotiseutuviireissä. 
3. Seurojen tai yhdistysten lahjaesineissä seuran tai 
yhdistyksen nimellä varustettuna. 
4. Paikkakunnan identiteettiä vahvistavassa eettisesti 
ja esteettisesti soveliaassa matkailu- tai muussa mark-
kinoitavassa tuotteessa ja markkinoinnissa. 
5. Taajamamerkkien yhteyteen pystytettävien ”kylä- 
tai kaupunginosaporttien” yhteydessä

•	 puoluepoliittisissa yhteyksissä

•	 vanhan kunnanrajan kohdalta poistu-

van nimikilven sijaan

•	 uuden kunnan omistamien julkisten 

rakennusten symboliikkana

•	 epäeettisessä tuotteessa tai markki-

noinnissa.

Jaalan kotiseutuvaakunan käyttösääntö on 
hyväksytty Jaalan kotiseutuyhdistys ry:n 
johtokunnan kokouksessa 4.11.2024.
kari.kivioja.1@gmail.com
paula.niskala@repojotos.fi 

Kotiseutuvaakunaa 
voidaan käyttää esimerkiksi:

Kotiseutuvaakunaa ei 
voi käyttää esimerkiksi
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MAANSIIRTO JA KAIVUU

Konemikko Tmi
  - Kaivurityöt
 Sirkkelisahaukset

puh. 0500 350 002
   Vuolenkoski

Lue tämä lehti 
missä vain - näköislehti 

löytyy verkosta 
Jaalan Yrittäjien 

sivuilta!
Paperilehden saat
Jaalan liikkeistä.
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MAANSIIRTO JA KAIVUU

Kaikki maanrakennus-, piha- ja rantat�öt
vahvalla ammatt itaidolla
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MAANSIIRTO JA KAIVUU

Konetyöt
Elinkeinoyhtymä 
Martti Tulokas KP
Soran,hiekan ja mullan jalostaminen

Myynti varastoalueelta 
itse noutaen,
soita ja sovi
Markku Tulokas 
puh. 050 571 4367 
Mauontie, Jaala

Erilaiset soralajikkeet:
• Tie-, salaoja- ja täytesorat, 
rantahiekat sekä myös erikoi-
semmat lajikkeet.
Luonnonkivet:
• Singeli-, välppä-ja koristeki-
vet, erikokoisina sekä värisinä.
Multa:
• Turvemulta

Jaalalainen tatuointiartisti ja 
maalari Kaisa Niskanen sai 
Jaalan kotiseutusäätiöltä 
rahoituksen kuukauden mit-
taisen taidenäyttelyn järjes-

tämiseen toukokuussa. Näyttely järjeste-
tään Jaalan Pankki liike- ja toimitiloissa, 
entisessä pankkisalissa. Mukana on Kaisa 
Niskasen teosten lisäksi useita Jaalalaisia 
taiteilijoita ja käsityöläisiä. 

Kaisa Niskasen omat akvarelli- ja öljymaa-
lausteokset ovat vahvasti luontoteemaisia.
Näyttelyn teemana onkin ihmisen luonto-
suhde ja ajatus näyttelyyn syntyikin Jaalan 
kauniista luonnosta ja metsistä, jotka ko-
ko kylää ympäröivät. Näyttely kannustaa 
myös kävijöitä taiteen tekemiseen ja oman 
luontosuhteen pohtimiseen, ja näyttelyti-
lassa on mahdollisuus luoda oma luon-
tosuhde-teos ja ripustaa se esille osaksi 
näyttelyä.

Näyttely tuo esille useamman paikallisen 
taiteilijan ja käsityöläisen luonto-teemaisia 
teoksia.

Mukana ovat taiteilijat: Kaija Leppänen, 
Tarja Tuomikoski, Mervi Erkkilä, Tarja 
Laakso, Sirkku Salin, Tuija Pukka, Karolii-
na Borg, Helena Bouziani, Karoliina Ilo-
noja ja Kaisa Niskanen.

Kyseessä on myös myyntinäyttely, eli aina-
kin osa teoksista on ostettavissa.
”Luontomme”-näyttely Jaalan Pankin salis-
sa avoinna toukokuun ajan arkisin ma-pe 
klo 10-18 ja viikonloppuisin la-su klo 10-15. 
Näyttelyyn on vapaa pääsy. 

Näyttelyn avajaiset vappuna 1.5. klo 12

Jaalalaisten taiteilijoiden
Luontomme -taidenäyttely toukokuussa

Karoliina Ilonoja
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Uudessa rakentamislaissa lupakyn-
nys on asetettu pienten rakennusten 
ja katosten osalta aikaisempaa kor-
keammalle. Kyseessä ovat vaativuu-
deltaan tavanomaiset tai vähäiset 
rakennuskohteet. Asuinrakennuksel-
le tai vapaa-ajanasunnolle vaaditaan 
koosta riippumatta kuitenkin aina 
lupa. Muille erillisille kerrosalaltaan 
alle 30 m² rakennuksille ja alle 50 m² 
katoksille ei enää vaadita lupaa, kun 
ne ovat kaavanmukaisia. Jos kaavassa 
rakennusoikeus on annettu tilavuute-
na, kooltaan alle 120 m³rakennukset 
eivät vaadi lupaa.

Luvasta vapautettuja rakennuskohteita 
ovat esim. pihasauna, autokatos, kesä-
keittiö tai varasto. Rakennuksen asut-
tavuus arvioidaan ympäristöministeriön 
”hella”-periaatteen mukaisesti. Jos raken-
nuksessa on kiinteä keittiövarustus helloi-
neen, se tulkitaan vapaa-ajan asunnoksi tai 
asuinrakennukseksi ja siten luvanvaraiseksi 
rakentamiseksi neliörajoista riippumatta.

Jos olemassa olevaa rakennusta laajenne-
taan, vaaditaan aina rakentamislupa. Jos 
uuden pientalon talousrakennuksessa si-
jaitsee asumisia palvelevia välttämättömiä 
tiloja, voi talousrakennus olla luvanvarai-
nen, vaikka sen koko olisi alle 30 m².

RAKENTAMISLAKI EI VAPAUTA LUVASTA 
KAIKKIA VÄHÄISEMPIÄ RAKENNUSKOH-
TEITA. Tällaisia kohteita voivat olla esimer-
kiksi kiinteistön jätevesijärjestelmä, laituri 
ja aita. Luvanvaraisuudesta säädetään ra-
kennusjärjestyksessä, jonka Kouvolan kau-
punki uudistaa vuoden 2025 aikana. Ennen 
uuden rakennusjärjestyksen voimaan tu-
loa voimassa on nykyinen rakennusjärjes-
tys, kuitenkin niin, että mikäli sen määrä-
yksen ja uuden rakentamislain kesken on 
ristiriitaisuutta, laki säädöshierarkiassa 
ylempänä olevana on määräävä. 

Rakennusvalvonta kannustaa rakentamaan 
vastuullisesti, kestävästi sekä naapurustoa 
kunnioittavasti. Selvittämällä etukäteen ra-
kennuskohteen täyttävän kaikki säädökset, 
vältytään ikäviltä jälkiseurauksilta kuten 
ääritapauksessa purkamismääräyksiltä. 

Kaiken rakentamisen on 
oltava määräysten mukaista 
Rakentamismääräyksiä on aina noudatet-
tava. Luvasta vapautetusta rakentamisesta 
jää pois ainoastaan lupaprosessi. Rakenta-
miselle on lakien ja asetusten lisäksi mää-
räyksiä myös kaavassa, rakennusjärjestyk-
sessä ja rakentamistapaohjeissa. 

Kohteella tulee olla pätevä suunnittelija 
ja kelpoiset suunnitelmat. Vastaisuudessa 
rakennuttajalla on korostunut velvollisuus 
huolehtia riittävän osaamisen ja asiantun-
tijoiden hankkimisesta ja rakentamisen 
lain-, kaavan- ja säädösten mukaisuudesta. 
Valmistuotteita hankittaessa on vaadittava 
tuotteen (esim. puurakenteinen kevyt va-
rasto) valmistajalta suunnitelmat.
  

Rakentajan tulee tuntea 
tontin rajat ja kaavatilanne 
Rakentajan tulee rakentaa tontin rajojen 
sisäpuolelle ja kaavanmukaisesti. Kaavan-
mukaisuus tarkoittaa, että rakennetaan 
kaavassa sallitun käyttötarkoituksen, kaa-
vamääräysten ja laajuuden mukaisesti. 
Asemakaava-alueella rakentaminen tulee 
sijoittaa rakennusalalle, joka on yleensä 
esitetty kaavakarttaan piirretyin pistekat-
koviivoin. 

Rakennuspaikalla on oltava riittävästi ra-
kennusoikeutta, joka määräytyy asema-
kaavan tai yleiskaavan ja rakennusjärjes-
tyksen mukaisesti. Katoksen rakentaminen 
ei vie rakennusoikeutta, kun sen seinistä 
vähintään 30 % on avointa. Rakennuttajan 
on huolehdittava, ettei rakennusoikeutta 
ylitetä. Vesi- ja ranta-alueilla ei ole raken-
tamisen oikeutta ilman kaavaa. 

Rakennuspaikan kaavatilanteen ja kaava-
määräykset voi tarkistaa Kouvolan kartta-
palvelusta, tai tilata kaavaotteen ja -mää-
räykset sähköpostitse maankaytto(at)kou-
vola.fi (sähköpostipalvelu on maksullinen).   
Jos luvasta vapautettu rakentaminen ei 
ole määräysten mukaista ja poikkeaa vä-
häisestikin kaavasta tai rakennusjärjestyk-
sestä, on aina haettava poikkeamislupa. 
Poikkeamisluvan yhteydessä tarkastellaan 
poikkeamisesta aiheutuvia vaatimuksia, ei 

välttämättä koko rakentamista. Poikkeami-
sen hyväksymiseen on aina oltava perus-
teltu syy. 

Rakenna vain omalle maalle 
ja muista naapurit 
Rakentajan tulee hallita rakennuspaikkaa. 
Jos tontin haltijana on taloyhtiö, tulee ra-
kentamisella olla taloyhtiön lupa. Jos ton-
tilla on hallinnanjakosopimus, tulee pää-
sääntöisesti kummankin tontin haltijan 
suostua rakentamiseen. 

Rakentamisen tulee sijoittua olemassa ole-
vaan pihapiiriin ja riittävälle etäisyydelle 
naapureista, vähintään neljän (4) metrin 
päähän kiinteistön rajasta. Luvasta vapau-
tettu rakentaminen on yleensä täydennys-
rakentamista. Suunnittelutarvealueilla ja 
ranta-alueilla tarvitaan lupa rakennettaes-
sa rakentamattomalle kiinteistölle.
 
Luvasta vapautetutkin rakennukset vaikut-
tavat naapureiden olosuhteisiin, joten on 
suositeltavaa tiedottaa naapureita kirjalli-
sesti ennen rakentamistöiden aloittamista 
ristiriitojen välttämiseksi.
 Jos rakentaminen vaatii kaivuutöitä tontin 
ulkopuolella esim. katualueelle sijoittuvat 
maanalaiset rakenteet, tulee näille töille 
hakea erikseen kaivuulupa tai sijoituslupa 
kaupungin yhdyskuntatekniikalta. 

Vapaus tuo vastuuta 
Rakennusvalvonta neuvoo ja ohjaa raken-
tamista. Rakennusvalvonta neuvoo raken-
tamisen luvanvaraisuudessa, luvan käsitte-
lyprosesseissa ja hallinnollisissa asioissa. 
Viranomaisen palveluun ei kuulu toimia 
rakennushankkeeseen ryhtyvän suunnit-
telijana tai rakennustyön valvojana. 

Rakennusvalvonta ohjaa luvanvaraista 
rakentamista eikä pysty myöntämään ra-
kentamislupaa kohteille, joihin lupaa ei 
tarvita. Luvasta vapautetun rakentamisen 
osalta rakentajan hankkii riittävän osaami-
sen ja ohjauksen suunnittelijalta, joka rat-
kaisee rakentamisen tekniset vaatimukset 
ja varmistaa määräysten mukaisuuden. 
Yleistä viranomaisneuvontaa annetaan 
maksutta. Lausunnot esimerkiksi luvanva-
raisuudesta tai muu selvittelyä vaativa työ 
on taksan mukaisesti maksullista. 

Mitä saa rakentaa ilman lupaa?
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Pidä huolta turvallisuudesta 
Rakennuksen turvallisuudesta huolehti-
minen on rakennuttajan vastuulla, vaikka 
rakennus ei olisikaan luvanvarainen. 
Autosuojien (autotallit ja autokatokset) 
tulee sijaita riittävän etäällä sekä oman 
tontin rakennuksista että naapurin raken-
nuksista tai rakennusalan rajasta. Yleinen 
hyvä sääntö on muistaa kahdeksan metrin 
suojaetäisyys muuhun rakentamiseen ja 
neljän metrin etäisyys tontin rajaan. Val-
takunnalliset ohjeet pientalon autosuojien 
luvanvaraisuudesta ovat valmisteilla. 
Jos rakennuksessa on savuhormi, on huo-
mioitava rakennuksen paloturvallisuus se-
kä etäisyys naapurin rakennuksiin. Raken-
taminen ei saa aiheuttaa kohtuutonta hait-
taa naapureille, esimerkiksi savuhaitoin. 

Lyhyt muistilista
•	 rakenna omalle tontille 
•	 rakenna kaavanmukaisesti 
•	 tontilla on oltava riittävästi 

rakennusoikeutta 
•	 noudata määräyksiä 
•	 hanki riittävä osaaminen ja 

pätevät vastuuhenkilöt 
•	 tallenna suunnitelmat vas-

taisuuden varalle 
•	 tiedota naapureita 

Mitä saa rakentaa ilman lupaa?
Rakenteiden kantavuuden osalta erityis-
tä huomiota tulee kiinnittää rakenteiden 
lujuuden lisäksi lumikuorman riittävään 
mitoitukseen. Katto- ja pintavesien ohja-
uksesta sekä pintamaan kallistuksista on 
huolehdittava. 
Rakennuksen olemassaolo 
Luvanvaraisista rakennuksista tieto kiin-
teistöverotusta varten verottajalle kulkee 
rakennusvalvonnan kautta. Rakentajan 
velvollisuus on ilmoittaa verottajalle luvan-
varaisuuden alle jäävästä yli 5 m²:n raken-
tamisesta, kuten tähänkin asti. Meneillään 
on verolakiuudistus, joka saattaa muuttaa 
ilmoitusvelvollisuuden kokorajaa. Yksittäi-
nen kansalainen ei voi suoraan ilmoittaa 
kiinteistö- tai rakennustietoja tallennetta-
vaksi väestötietojärjestelmään.  

https://www.kouvola.fi/asuminen-ja-ymparisto/rakentaminen/rakennusvalvonta
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METSÄNHOITO

KUUSIFARMIN 
laadukkaat
joulukuuset
tukkumyynt inä
yr i tyks i l le  ja
jä l leenmyyj i l le .

Y h t e y d e n o t o t :  0 4 0  5 3 5  9 3 9 6
t i m o . r a j a j a r v i @ k o l u m b u s . f i

- j o u l u m i e l t ä  k o t e i h i n  
j o  k o l m e n k y m m e n e n  v u o d e n  a j a n

W W W . K U U S I F A R M I . F IW W W . K U U S I F A R M I . F I

RAJAJÄRVEN KUUSIFARMI

Maalaus 
Jäppinen Oy

•maalaus- ja   
  tasoitetyöt
•laatoitustyöt
•pienremontit

040 962 6823 / Pasi
040 550 3802 / Pekka

maalausjappinenoy@outlook.com

www.maalausjappinen.fi
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RAKENTAMINEN JA SÄHKÖTYÖT

JAALAN 
PELTITYÖT
• peltikatot
• ikkuna- ja ovilistat, ym. peltilistat
• piippujen pellitykset
• sadekatokset
• muut peltityöt

040 685 8698
Ilkka Piiroinen

040 685 8698
Ilkka Piiroinen

• peltikatot
• ikkuna- ja ovilistat, ym. 
  peltilistat
• piippujen pellitykset
• sadekatokset
• muut peltityöt
• pienimuotoiset timpurin/
   metallityöt

Jarkko Hartonen tmi
Puh. 0400 701 838

• uudisrakennukset
 • saneeraukset
• muuraukset
 • betonityöt
• perustustyöt
 • vahinkokorjaukset
• kaivinkonetyöt
(pohjien kaivuu, 
imeytyskentät)

jarkko.hartonen@gmail.com

VUOKRATTAVISSA LOMAVIIKKOJA LEVILTÄ

•sähköasennukset
•korjaukset

•vesijohtotyöt

Pentti Tiinala
Puh. 0400 169 841

vuosien kokemuksellaSäh
kön Sinistä Sähinää

•soita, mietitään yhdessä 
miten voin olla avuksi!

30v

Nikkari-Laakso Ky

Pekka Laakso 
p. 040 150 8930

pekka-s-laakso@hotmail.com

• Kirvestyöt
• Hirsityöt
• Perustustyöt
• Betonityöt
• Vahinkokorjaukset
• Muut alan työt
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RAKENTAMINEN JA SÄHKÖTYÖT

Lehtotech Oy on sähkötarkastuksiin erikoistunut 
yritys joka tekee lakisääteisiä varmennus- ja määräai-
kaistarkastuksia sekä toimii sähkölaitteistojen käytön-
johtajana.

Palvelut       
     
    • Varmennustarkastukset    
    • Määräaikaistarkastukset   
    • Käytönjohto       
   
    • Sähkölaitteistojen kuntotutkimukset  
    • Sähkökeskusten lämpökuvaus
    • Asennusvalvonta    
    • Sähköverkon jännitelaadun tarkistus 
    • Sähköalan konsultointi 
    • Asennustestereiden pikakalibrointi 

Yhteystiedot
 Lehtotech Oy, Juha Lehtovirta
 Rouvintie 99, 47710 Jaala
 +358 50 557 2574
 juha.lehtovirta(at)lehtotech.fi 
 www.lehtotech.fi 

Oikeudet: Sähköpätevyys S1, 
TUKESin hyväksymä valtuutettu tarkastaja VTS 247.
Sähkötarkastusyhdistys Säty ry:n jäsen. 

Lehtotech Oy

LK

KT Kuntotutkijayritys

Lämpökuvausyritys

JTR-YHTIÖ OY 
JORMA RÖYHY
PUH. 0500 315 855
E-MAIL:  JORMA@JTR-YHTIO.FI

KAIKEN KATTAVAA RAKENNUSPALVELUA 
- MAATYÖT
- PERUSTUKSET
- RUNKOTYÖT
- PYSTYTYKSET
- NOSTURIAUTOPALVELUT
- VESIKATTOTYÖT
- SISUSTUS- JA VIIMEISTELYTYÖT
- TOTEUTUS ’’AVAIMET KÄTEEN’’ PERIAATTEELLA

RAKENNUTTAJAPALVELUA
- pääsuunnittelijan tehtävät
- suunnittelutehtävät
- asema- ja perustuskuvat
- vastaavan työnjohtajan tehtävät
 
Jaakko Toivonen
puh. 040 529 2141
e-mail: jaakko.toivonen@febuilders.com 
-

JTR-YHTIÖ Oy
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RAKENTAMINEN JA SÄHKÖTYÖT

Kimolan Rakennuspalvelu Oy
• uudis- ja korjausrakentaminen
• metsänhoito, risujen keräys

Paavo Äikää
0400 676 928

kimolanrakennuspalvelu@gmail.com

–

Jaalalaisten yhdistysten käyttöön on rakennettu vuosikello. 
Vuosikello sijaitsee tällä hetkellä Jaloisten nettisivuilla  https://
jaalanjaloiset.fi/jaalalaisten-yhdistysten-vuosikello/, mutta sille 
mietitään mahdollista parempaa paikkaa tulevaisuudessa. Tapah-
tumien ilmoittaminen sinne on ilmaista ja sen voi tehdä sivulta 
löytyvällä lomakkeella tai sähköpostitse jaalanvuosikello@gmail.
com. 
Vuosikello helpottaa tapahtumien järjestäjiä etsimään tapahtu-
malleen sellaisen vapaan päivän, johon kukaan muu ei ole sun-
nitellut mitään tapahtumaa. Vuosikelloa päivitetään noin kerran 
kuussa joten teethän ilmoituksen hyvissä ajoin ennen tapahtu-
maa.

Yhdistysten 
käyttöön 
ilmainen 
vuosikello






Hirsimökit ym. hirsityöt
Rakennustyöt

Haaparannantie 15
47710 Jaala

Hirsimökit ym. hirsityöt
Rakennustyöt

Tommi 050 499 4969
Pekka 050 544 7417

Kimolan Puu Oy
Oletko rakentamassa 
  tai remontoimassa?

Soittele tai tule käymään!

Jonna 0400 235 964

• sahatavaraa rimasta lankkuun
• erilaisia höylättyjä tuotteita sisä- ja ulkokäyttöön:
   leppä-, haapa- ja lämpökäsitellyt tuotteet
• kestopuu - teemme myös terassit ja laiturit
• höyläys myös asiakkaan puutavarasta
• asennamme paneelit, lauteet, listat ym. 
• meiltä myös ulkohuussit, roskakatokset jne.

avoinna sop. mukaan

kimolan.puu@gmail.com
Eiraskanmutka 88 
47650 Kimola, Jaala
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RAKENTAMINEN JA SÄHKÖTYÖT

TYÖJASKA
• rakennuspalvelut
• kiinteistönhuolto
• esim. laituri-, terassi- ja pihatyöt

Jaakko Viljanen
p. 040 829 6207
jaska1218@gmail.com

Rakennus- ja
metsäurakointi
K. Mäntynen tmi

Rakennusurakointi:
• harkkomuuraukset
• vesikattoremontit
• ulkovuoriremontit
• hirsikehikon pystytys

Metsäurakointi:
• pihapuiden kaadot
• pienet raivaukset
• maisemointihakkuut
• pienet harvennukset
• tuulenkaatojen teko
• polttopuiden teko
  traktorikäyttöisellä klapikoneella
• puiden ajo metsävarusteisella traktorilla

• Talviauraukset
• Pienet moottorisahahuollot

0400 907 788
rm.urakointi@hotmail.com

• sisäremontit
• pienet kaivuutyöt
• ym. rakennustyöt
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SAHAT JA PUUSEPÄT

Palvelemme 
ma-pe klo 8-16
la klo 8-12

HÖYLÄTAVARA
SAHATAVARA
LISTAT
KESTOPUU

SOITA 05 388 512
tai tule käymään!

TAKSIT JA TILAUSAJOT
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• KAIKKI KOTISI KIINTOKALUSTEET
• RAKENNUS- JA SANEERAUSPALVELUT

Lintukymentie 16, 45910 Voikkaa
Puh. 050 555 1584 Teemu Timonen

myynti@koivuteos.fi 

NYT MYYDÄÄN SYKSYN JA TALVEN TYÖT

Taksi Hinkkanen Oy
Jaala / Juha Vainio

Myös KELA-kyydit

0400 251 177

Hartolassa on tehty harrastelijateatteria kesäisin vuodesta 2007 
lähtien.  Näytelmät ovat kertoneet Hartolan kylän ja sen ym-
päristön ihmisten historiasta 1800-luvulta alkaen 1980-luvulle 
saakka. Näytelmissä on kerrottu jaalalaisten ja Hartolan kylä-
läisten elämää parin sadan vuoden ajalta.

Näytelmä on ollut pienviljelijäyhdistykselle tärkeä toiminnan ja 
yhteistyön muoto sekä tukipilari varainhankinnassa. Innoittajana 
näytelmiin ja käsikirjoittajana oli aiemmin Vuokko Tuomi. Vuokon 
poismenon jälkeen näyttelijät ovat keskuudessaan kirjoittaneet 
kaksi viimeisintä näytelmää.
Tämän vuoden teemaksi sovittiin 1950-luku, jolloin PVY:n seu-
rantalo valmistui. Sotien jälkeisenä vaikeana aikana saatiin talo 
rakennettua talkootyöllä ja kekseliäisyydellä. Rakennustöissä oli 
mukana Hartolan seppä Konsta Poteri. Hänen värikäs elämänsä 
on innoittanut näytelmän kirjoittajia.
Käsikirjoitus uuteen viiden näytöksen näytelmään nimeltään 
”Hartolan sepän unelma” on valmis ja harjoitukset ovat alkaneet. 
Esitykset ovat heinä-elokuun vaihteessa.

Hartolan sepän 
toteutunut 
unelma

Uusi, uljas seurantalo v. 1952.

Seppä Konsta Poteri 1950-luvulla.
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Luvassa on varsinainen ”Superkesä”, kun 
Liikasenmäen alueella järjestetään kesän 
aikana 50 tapahtumaa. Jaala Areenan 
myötä nähdään Jaalassa kotimaisia tähti-
artisteja ja yhtyeitä.Kansainvälisiä tuulia 
tuo areenalle tullessaan italialainen bari-
toni Patrizio Buanne. Areenalla nähdään 
myös laadukkaita kesäteatterinäytelmiä, 

joista yksi on Jaalan Nuorisoseuran tuot-
tama Taisto Tammen elämästä kertova mu-
siikkinäytelmä Tammi, Taisto Tammi. 

Ilman hikeä ja kyyneleitä ei kuitenkaan olla 
selvitty. Rakennustyöt alkoivat elokuussa 
2024 ja ovat edenneet aikataulussa, ilman 
suurempia ongelmia. Liikasenmäen alu-
een kehittäminen ja tapahtuma-areenan 
rakentaminen on vaatinut paljon talkoo-
työtä Lions Club Jaalan väeltä, jotta tähän 
pisteeseen on päästy ja toki toisinaan 
myös jaksaminen on ollut koetuksella. Tä-
tä ei ole tehty rahasta, vaan rakkaudesta 
omaa kotiseutua kohtaan. Nyt kun uusi 
ainutlaatuinen areena seisoo komeana 
Liikasenmäellä, niin voidaan todeta, että 
tämä tie on kannattanut kulkea. 

Ennen varsinaisia rakennustöitä edelsi in-
tensiivinen reilun kahden vuoden suunnit-
telujakso, jolloin myös rahoituspohja oli ra-
kennettava. Jaalan Kotiseutusäätiön, Mar-
jatta ja Eino Kollin Säätiön, JEV-Säätiön, 

Jaala Areena valmistuu kesäksi
Kevättalvella 2022 aloitettu suunnittelu Jaalan Liikasen-

mäen kehittämisestä ja uuden tapahtuma-areenan ra-
kentamisesta saadaan konkreettisesti päätökseen, kun uusi 
ja ainutlaatuinen Jaala Areena vihitään käyttöön kesäkuun 
ensimmäisenä viikonloppuna 5.6.-8.6.2025. 

sekä Kymin Osakeyhtiön 100-vuotissäätiön 
tuki loi pohjan ja Ely-Keskuksen myöntä-
män EU:n ja valtion rahoituksen myötä, 
päästiin todella rakentamaan. Areenan li-
säksi Liikasenmäelle on valmistunut uudet 
yleisöwc-tilat ja kanttiinitilaan uusi kioski-
rakennus. 
Jaala Areena tulee elävöittämään koko 
seutukuntaa ja tarjoaa meille valtavan 
hienot puitteet järjestää tapahtumia, se-
kä mahdollisuuden nauttia tapahtumista 
ilman sateen pelkoa. Hankkeesta saatu 
positiivinen palaute ja julkisuus kertovat 
siitä, kuinka tärkeänä oman seutukunnan 
kehittämistä pidetään. Nyt kun hanke on 
valmistunut, niin alkaa toisenlainen aher-
rus tapahtumien parissa. On ollut mukava 
huomata, että meitä auttamaan on ke-
rätty jo vapaaehtoisvoimia, jotta yhdessä 
tulemme selviämään tapahtumien järjes-
tämisestä. 

Haluamme osoittaa suurimmat kiitokset 
meitä matkassa tukeneille, auttaneille ja 
kannustaneille. Ensi kesänä nautitaan kaik-
ki yhdessä tapahtumien tarjonnasta ja nos-
tetaan Jaala ihmisten tietoisuuteen. 

Suuresti kiittäen, hyvää kesää toivottaen ja 
yhteistä tulevaisuutta tehden!

LC Jaalan väki
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Eläkeyhdistyksen uutisia
Allekirjoittanut aloitti yhdistyksen puheenjohtajana kuluvan 
vuoden alussa. Eläkeliitto on uusi tuttavuus, mutta yhdistys-
toiminta tuttua.

Yhdistys oli keväällä 2024 uuden 
edessä, kun yhdistyksen pidet-
ty puheenjohtaja Reijo ”Reksi” 
Valkeapää menehtyi yllättäen 
vapun aattona. Suru-uutinen 

kosketti laajasti ja henkilökohtaisestikin 
syvästi. Pitkäaikainen hyvä ystävä on pois-
sa. Arvostan suuresti hänen pyyteetöntä 
työtään JAALAN ja jaalalaisten hyväksi vuo-
sikymmenten ajan. 

Eläkeliiton tavoitteena on tarjota moni-
puolista, eläkeläisten hyvinvointia edis-
tävää toimintaa ja vaikuttaa siihen, että 
sosiaali- ja terveyspalvelut vastaavat tar-
peisiin ja ovat saavutettavia. Näihin pyri-
tään tekemällä mm. aloitteita ja esityksiä 
hyvinvointialueen päättäville elimille sekä 
julkiselle vallalle eläkeläisten aseman pa-
rantamiseksi sekä riittävän eläketurvan 
aikaansaamiseksi. Tehtäviin kuuluu myös 
kehittää loma- ja virkistystoimintaa, kult-
tuuripalveluja sekä muuta kuntoutustoi-

mintaa.
Jaalan yhdistys järjestää jäsenilleen ker-
hotoimintaa kahdesti kuukaudessa. Kesän 
ajan kerhot ovat tauolla. Kokoontumispaik-
kana on Jaalatalo, keskeinen paikka tulla ja 
kaikki tarvittava löytyy. Kerhoissa on yleen-
sä asiantuntijaluento eri aihepiireistä, toi-
sinaan musiikkia ja laulua. Liikunta kuuluu 
harrastuspiiriin, tuolijumppa esimerkkinä. 
Syksyisin järjestetään vanhusten viikon ta-
pahtuma sekä pikkujoulut.
Tapahtumia järjestetään yhteistyössä mm. 
koulun, päiväkodin sekä eri yhdistysten 
kanssa. Vapaaehtoistyö kuuluu olennai-
sena osana toimintaamme. Esimerkkinä 
voi mainita vanhusten luona vierailut sekä 
asiointiavun antaminen.
Yhdistys järjestää retkiä ja matkoja. Toi-

mintaan ja tapahtumiin pääsee tutus-
tumaan yhdistyksen kotisivuilta ja siellä 
voi liittyä jäseneksi. Voit liittyä jäseneksi 
vaikkei varsinainen eläkeikä olisikaan vielä 
täyttynyt. Kesäasukkaat toivotetaan myös 
tervetulleeksi.

Jaalan yhdistys on perustettu v. 1972. Hen-
kilöjäseniä on n. 240 ja yhteisöjäseniäkin  
lisääntyvä joukko. Jäsenhankinta kuuluu 
normaaliin toimintaan.

Tervetuloa iloiseen, aktiiviseen joukkoom-
me mukaan!

Eläkeliiton Jaalan yhdistysr ry
Pj. Pirjo Matikainen  050 377 6230

eläkeliitto.jaala@gmail.com
https://elakeliitto.fi/yhdistykset/jaala
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Mukavaa kesäkautta täältä seurakunnan 
toiminnastakin! Mekin iloitsemme upeas-
ta Jaala Areenasta ja tulemme pitämään 
sinne kansanlaulukirkon avajaisviikonlop-
puna. Jaala Gospel palaa vuosien tauon 
jälkeen Liikasenmäelle, kun ei tarvitse 
enää pakoilla auringon paahdetta.
Kirkossa kokoonnutaan uuden hienon ka-
ton alla ja vappuun mennessä on varmasti 
jo uudet ristitkin kutsumassa kirkon suo-
jaan levähtämään ja kokemaan mukavia 
jumalanpalveluksia ja juhlia.
Seuraa ilmoittelua toiminnastamme ko-
tisivuilla:  www.jaalankappeliseurakunta.
fi  sekä Iitinseudussa ja KS-keskiviikossa. 
Jumalanpalvelukset näytetään Jaalan kap-
peliseurakunnan YouTube-kanavalla. Siu-
nausta kesääsi ja toivottavasti tavataan! 

ERITYISIÄ JUMALANPALVELUKSIA KESÄ-
KAUDELLA (paikkana kirkko, ellei toisin 
mainita)
Su 11.5. klo 10 Äitienpäivän messu ja kak-
kukahvit.
Su 18.5. klo 10 Kaatuneitten muistopäivän 
jumalanpalvelus, seppeleenlaskut ja kirk-
kokahvit.
Su 25.5. klo 10 Tiekirkon ja kesäkahvilan 
avajaismessu. 
Su 8.6. klo 10 Jaala areenan avajaisjuma-
lanpalvelus, Kansanlaulukirkko.
La 21.6. klo 13 Kevyt juhannuskirkko kir-
kon pihalla.
Su 22.6. klo 10 Juhannusviikonlopun mes-
su.
Su 29.6. klo 10 Kesäjaalalaisten kirkkopy-
hä.

Su 13.7. klo 10 Konfirmaatiokirkko.
Su 31.8. klo 10 Hiljaisen rukouksen messu.
Su 7.9. klo 10 Messun kirkkokahveilla Mar-
ko Marttila kertoo Psalmien kääntämises-
tä!

MUSIIKKIA 
Su 6.7. klo 13 alkaen Jaala Gospel Jaala 
areenalla. Aloitamme Gospelkirkolla, jos-
sa musisoimassa Voice of Finlandista tuttu 
Henna Nieminen ja Gospelkuoro. Tapahtu-
ma jatkuu konserteilla, joissa esiintyvät Ca-
se 4 You, JTGB, Vico ja Lauri Mikael. Vapaa 
pääsy! Tarkempi ohjelma ja ajankohtaiset 
tiedot: www.jaalagospel.fi Tapahtuma on 
myös katsottavissa Jaalan kappeliseura-
kunnan YouTube-kanavalta: youtube.com/
jaalankappeliseurakunta.

Jaalan kirkko toimii TIEKIRKKONA ollen 
avoinna tutustumista ja hiljentymistä var-
ten ma-to klo 9-15 ja pe 9-13 (ei 29.5.) 
ajalla 26.5.-29.8.

Lähetyksen kesäkahvila on Jaalan kirkon 
seurakuntasalissa 1.6.–3.8. Kahvila on au-
ki keskiviikkoisin klo 12–15 ja sunnuntaisin 
kirkkokahvit jumalanpalveluksen jälkeen. 

DIAKONIATYÖ
Jos tarvitset elämääsi apua tai tukea, ota 
yhteyttä rohkeasti diakoniatyöntekijöi-
hin, tulemme asiakastapaamisiin Raittiin 
tai koteihin. Sähköpostitse viesti tulee 
perille parhaiten diakonia.kuusankos-
ki@evl.fi, puhelimitse voit soittaa Maria 
Korpi 040 5182650 / maria.korpi@evl.fi 
Ti 20.5. klo 12.00-15.30 Meilän kesäretki 
kaiken ikäisille Kotiseutusäätiön Kesäko-
dilla (Kallioistenniemen 155 A). Ilmoittau-
tumiset sekä mahdolliset kyytitarpeet vii-
meistään 6.5. Kirsi Hypén-Melanderille, p. 
040 7124548, kirsi.hypen@evl.fi.

Yhteisvastuukeräys on käynnissä keräten 
varoja yksinäisten, syrjäytyneiden tai krii-
sin kohdanneiden nuorten auttamiseen 
Suomessa. Varoja kerätään myös Kirkon 
Ulkomaanavun katastrofirahastoon, joka 
auttaa nuoria maailman kriisialueilla. 
Tutustu ja osallistu keräykseen www.kou-
volanseurakunnat.fi/osallistu/yhteisvas-
tuu
  
LEIRIT LAPSILLE
Jaalan kotiseutusäätiön leirirannassa. 
Leiripäivät pienille 4-6 v. 2.6. ja 3.6. klo 
9-15.  Hinta 3€ päivä. 
Yhden yön leiri 7-8 v. 2. - 3.6. Hinta 15€.  
Kahden yön leiri 9-10 v. 4. - 6.6. Hinta 25€.  
Kolmen yön leiri 11-14 v. 9. - 12.6. Hinta 
35€. 
Yön yli kestävät leirit alkavat klo 10 ja päät-
tyvät viimeisenä leiripäivänä klo 13, paitsi 
yhden yön leiri päättyy klo 15. 
Ilmoittautumiset   28.4.-11.5.  sähköisesti 
kotisivujen kautta.    
LISÄTIEDOT:  minna.tanska@evl.fi p. 050 
3452871, pienten päivät anne.tapola@
evl.fi, p. 040 7124552. Leirien täyttyessä 
etusija Jaalan lapsilla.
 
SEURAKUNNAN SAUNAILLAT
Jaalan kotiseutusäätiön saunalla (Kalli-
oistenniementie 155 A) seuraavina keski-
viikkoina 14.5., 28.5., 18.6., 2.7., 16.7. ja 
30.7., 13.8. ja 27.8. klo 16–20. Naisten ja 
miesten saunat käytössä yhtä aikaa. Har-
taus klo 19.00. 
  
Jaalan kappeliseurakunnan työntekijät: 
Kappalainen Minna Tanska, 050 345 2871 
Kanttori Risto Eskola, lasten kuoro, 040 670 
6053
Kanttori Marianna Pellinen, aikuisten lau-
luryhmä, 040 039 9786 
Diakoniatyö Maria Korpi, 040  518 2650 
diakonia.kuusankoski@evl.fi
Lastenohjaaja Anne Jokelin 040 832 3315 
Lähetyssihteeri Susanna Roitto, 040 538 
1082
Suntio Juha Tanska, 040 544 8259

Jumalan-

palvelukset 

näytetään 

YouTube

-kanavalla
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Mitä on säätiötoi-
minta ja miksi se 
on niin tärkeää? 

Säätiötoiminta Jaalan, Val-
kealan ja Elimäen alueella on 
ehdottoman tärkeää erityi-
sesti sen vuoksi, että säätiöi-
den tarjoama taloudellinen 
tuki tukee elinvoimaisuutta 
elinalueillamme. 

Se mahdollistaa alueemme kehittymisen ja 
sen asukkaiden hyvinvoinnin edistämisen 
sekä tarjoaa hyötyjä niin yksilöille kuin ko-
ko yhteisölle. Jaalan, Elimäen ja Valkealan 
(JEV) kehittämissäätiö on vuosien aikana 
tukenut myös runsaasti Jaalan alueen eri-
laisia hankkeita. 

Tulin valituksi säätiöön Jaalan pitkäaikaisen 
jäsenen jäädessä pois. Odotan innokkaana 
tulevaa ensimmäistä kauttani. Toinen uusi 
jäsen valittiin Valkealasta ja aloittelemme 
yhdessä uraamme säätiön viisijäsenisessä 
hallituksessa. Toimin säätiössä tällä het-
kellä varapuheenjohtajana. Jaalasta meil-
lä on JEV -säätiön hallituksessa yksi paikka 
ja Valkealasta ja Elimäeltä yhteensä neljä. 
Olen otettu, että saan edustaa Jaalaa.  Sää-
tiö toimii Jaalan, Valkealan ja Elimäen van-
hojen kuntien alueella ja sen tarkoituksena 
on vahvistaa ja kehittää kylien elinvoimai-
suutta. Säätiö jakaa apurahoja toiminta-
alueillaan ja tukee paikallisia hankkeita ja/
tai edistää paikallista kulttuuri- ja yhdistys-
toimintaa. 

Hieman myös itsestäni, jos emme ole sat-
tuneet vielä kohtaamaan. Olen asunut Jaa-
lan Kimolassa noin 12 vuotta ja työsken-
telen Valkealassa erityisluokanopettajana. 
Toimin MLL Jaalan paikallisyhdistyksen - ja 
yhteisötila Jaalatalon talotoimikunnan pu-
heenjohtajana. Lisäksi toimin useamman 
vuoden Kimolan kyläyhdistyksen jäsenenä. 
Olin kaksi toimikautta myös Pohjois- Ky-
men kasvu ry:ssä yhteisöjäsenenä jakaen 
Leader-rahoitusta Kouvolaan ja Iittiin. 

Apurahan hakeminen ja selvityksen teke-
minen saatuun apurahaan tapahtuu hel-
posti sähköisessä järjestelmässä. Lisänä 
on myös mahdollisuus hakea lomakkeella, 
jos sähköisen järjestelmän käyttö ei ole 
mahdollista. Hakijana voi toimia yksityis-
henkilö, työryhmä tai yhteisö. Apurahoja 
voit hakea yleishyödylliseen toimintaan, 
joka kohdistuu säätiön toiminta-alueeseen 
tai sen asukkaisiin ja joka ei ole kaupungin 
toiminta- ja taloussuunnitelman mukaista 
toimintaa. Säätiö voi myös tukea tutki-
mustoimintaa toiminta-alueellaan mm. 
eri alueiden ja kylien kehittämissuuntien 
selvittämiseksi. Hakuaika on syyskuu 2025. 
Tutustu lisää www.jev.fi. Ollaan yhteyksis-
sä!

Yhteistyöterveisin 
Nina Matikainen 
lindqvist_nina@hotmail.com 

JEV-säätiön 
uusia tuulia

”Jaalan, Elimäen ja Val-
kealan (JEV) kehittämissää-
tiö on vuosien aikana tuke-
nut myös runsaasti Jaalan 
alueen erilaisia hankkeita. 

Hallituksen jäsenet			   Henkilökohtaiset varajäsenet

Kirsi Seppälä, puheenjohtaja		  Päivi Parkkonen
Nina Matikainen, varapuheenjohtaja	 Leena Väärälä-Vesa
Kimmo Jokiranta				    Eero Kivistö
Jari Käki					     Pertti Heinola
E. Ala-Krekola				    Visa Hongisto
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Vihtori ja Heku (Kuva: Juha Hersta)
 
Näkymä Hartolan sillalta (Kuva: Mirja Perätalo)

Jaala Areenan kesä 2025 
Avajaisviikonloppu 5.-8.6.2025 
5.6. Klo 19 Kulkukoirat musiikkinäytelmä 
6.6. Klo 19 Kulkukoirat musiikkinäytelmä, rooleissa mm. 

Tommi Soidinmäki, Tiina Räsänen, Marita Taavitsainen 
7.6. Klo 14 Jaalan kesäkauden avajaiset 
7.6. klo 15 Hei sää, mitä kuuluu! Koko perheen konsertti, Tuomo Rannankari 
7.6. klo 19 FINNHITS 50 vuotta juhlakonsertti 

Nina Tapio, Annika Eklund, Tomi Metsä keto ja Dimitri Keiski 
8.6. klo 10 Jumalanpalvelus 
8.6. klo 15 Golden Monrepos viihdegaala, Pentti Hietanen ja Emilia Vesalainen-Pellas 

Tammi, Taisto Tammi musiikkinäytelmä 
Päärooleissa tangokuninkaalliset Marco Lundberg ja Aino Niemi 
Kesäkuu: 26.6 klo 19 ja 29.6 klo 14 ja 18 
Heinäkuu: 1.7. 3.7., 8.7., 10.7., 13,7. klo 14 ja 18, 15.7., 17.7., 20.7. klo 14, 

24,7., 27.7. klo 14 ja 18, 29.7.,31.7. 
Elokuu: 2.8. klo 20 
Esitykset alkavat klo 19, mikäli muuta ei ole kerrottu. 

Konsertteja, yhteislaulua ym 
Kesäkuu 
28.6. klo 18 Jaalas' selvät sävelet, yhteislaulua kesä illassa Mikko Alatalon johdolla 
Heinäkuu 
2.7. klo 18 Elämäni suloisimmat päivät, konsertti, Eini Perälä 
5.7. Heille kallis ol maa - Kiitoskonsertti sotiemme veteraaneille 
6.7. klo 13 Jaala Gospel 
9.7. klo 18 Niin paljon kuuluu rakkauteen, konsertti, Eini Perälä 
11.7. klo 19 Topmost forever - 60v juhlakonsertti 
12.7. klo 19 Viikate - Hiljainen - konsertti 

TC>PIVIC>ST 
16.7. klo 18 Jokainen ihminen on laulun arvoinen, yhteislaulu konsertti, Eini Perälä 
19.7. KESÄKARKELOT - Järjestäjänä Kymenlaakson kansanmusiikkiyhdistys ry 
23.7. klo 16 ja 19 Diandra - Kesä 2025 ,""'!""" ___ _ 

25.7. klo 15 Bella Napoli - Patrizio Buanne ja Aino Niemi, konsertti 

Elokuu 

Jaala Areena 
e 25.7.2025 klo 15 

2.8. Jaalan Markkinat klo 9-15 
2.8. klo 15 Hyvätekeväisyyshuutokauppa, meklarina huutokauppakeisari Aki Palsamäki 
8.8. klo 19 Kaseva 
9.8. Kaakon Kesäjazz 
24.8. Kansan musiikillinen iltapäivä - Kyläorkesteri Raakku 1 0v juhlakonsertti 
30.8. Leipää, Lempee, Lämpöä - Arja Koriseva & Fortuna 35v Juhlakonsertti 

Jaalan Jalot Stand-up illat ja huumoria 
Komedian superviikonloppu 13.-14.6. 
13.6. klo 19 Stand Up show - Petri Hankonen, Pyry Valtonen, Helena Pöllänen &Jacke Björklund 
14.6. klo 18 LUOLANAINEN - Minna Koskela 
26.7. klo 19 Stand Up show - Tomi Haustola, Salla Avelin, Miksu Pellikka & Andre Wickström 

Satumaan Kuningas - musiikkinäytelmä Reijo Taipaleen elämästä 
Rooleissa mm. tangokuninkaalliset Kari Hirvonen ja Marita Taavitsainen 
Elokuu: 10.8., 16.8., 17.8., 23.8., ja 31.8 .. Kaikki esitykset alkavat klo 14. 

Liput ja lisätietoja: jaalaareena.fi 

s � 
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La 7.6. klo 14-15
Jaalan kesänavaus Jaala Areenalla. Jaalan Yrit-
täjät ry ja LC Jaala
La 7.6. klo 14-22
Kesäkauden avajaiset Huhdasjärven kylätalol-
la, Kahvila-Ravintola Kierivä Kuu avoinna 26.7. 
saakka pe-la 14-22, su klo 12-18
Ke 11.6. klo 18 ja 20
Iitin musiikkijuhlien konsertti Verlan tehdasmu-
seossa, Pepe Willberg
La 14.6.  klo 14
Riihikahvit Ansalahden kyläriihellä, järj. kyläyh-
distys
La 14.6. klo 14-22
Avoimet kylät -päivä Huhdasjärven kylätalolla
La 14.6.  
Kesäkioskin avajaiset Uimilassa, kioski avoinna 
27.7. saakka
Pe 20.6. klo 20-01.30
Juhannustanssit Aurantolassa tallin vintillä
La 28.6.  klo 14
Vuosikokous ja riihikahvit Ansalahden kylärii-
hellä, järj. kyläyhdistys

•Heinäkuu 
Su 6.7. klo 12-18
Avoimet puutarhat Huhdasjärven kylätalolla
La 12.7. klo 16.00
Kesätapahtuma Palko-talolla
La 19.7. klo 14-18
Virkistyspäivä senioreille Lautaniementie 91 
C  Jaala. Vapaa pääsy, ilm. 17.7. mennessä 040 
766 4974, järj. Jaalan Musiikki- ja Monitaide ry
Pe 25.7. 
Rantaongintakilpailut Uimilassa, 
järj. kyläyhdistys
La 26.7. klo 10-15
Avoimet ovet Huhdasjärven museokankaalla, 
järj. Jaalan Kotiseutuyhdistys
La 26.7. klo 15-22
Huhdasjärven kyläjuhla kylätalolla
To 31.7. klo 19
Hartolan sepän unelma, PVY:n teatteri

•Elokuu 
Pe 1.8. klo 19.00 La 2.8. klo 14, Su 3.8. klo 14 ja 
klo 16 Hartolan sepän unelma, PVY:n teatteri
La 2.8. klo 9-15	
Jaalan markkinat Liikasenmäellä
La 2.8. klo 9-15
Avoimet ovet ja sammuttimien tarkastus 
Jaalan paloasemalla

•Syyskuu
Ti 2.9. klo 13
Tupapäivät kerran kuussa alkaen 2.9. Kahvit-
telua, touhua ja turinaa Huhdasjärven kyläta-
lolla
La 13.9. klo 19
Possujuhlat Aurantolassa (ennakkovaraus)
La 27.9. klo 18-22(02)
Kekrijuhla Huhdasjärven kylätalolla

•MARRASKUU
La 1.11. 
Pyhäinpäivän juhla 18-22(02)
La 22.11. 
Uimilan pikkujoulut

•Joulukuu
La 6.12. klo 15
Pikkujoulut Palko-talolla
Su 14.12. klo 15-18 Perinteinen puurojuhla 
Huhdasjärven kylätalolla
Pe 31.12. klo 20 alkaen
Uudenvuoden tulet Huhdasjärven kylätalolla

•Kesätorit
•Jaalan kirkonkylässä
•Verlassa 
Katso kylien nettisivuilta ja tienvarsi-ilmoituk-
sista torien ajat sekä alkamis- ja päättymispäi-
vät. Seuraa myös tapahtumakalenteria netissä 
jaalanyt.fi

•KesäTEATTERI
Esitysajat takasivulla.

TAPAHTUMAKALENTERI 2025

•toukokuu 
To 1.5.  klo 12
Luontomme -taidenäyttelyn avajaiset
Liike- ja toimitalo Pankki (Jaalantie 97)
Avoinna toukokuun ajan arkisin ma-pe 
klo 10-18 ja viikonloppuisin la-su klo 10-
15. Vapaa pääsy.
La 3.5.  klo 15-18
Taidetta ja viiniä, savi
Huhdasjärven kylätalolla
Ma 5.5.  klo 15-17
Perinnepiiri kirjaston takahuoneessa
Järj. Jaalan Kotiseutuyhdistys
La 10.5. 
Rantatalkoot Uimilassa
Su 11.5.  klo 13
Äitienpäivälounas Huhdasjärven kylätalolla, 
ilmoittautumiset 9.5. mennessä
La 24.5.  klo 10
Kevättalkoot Ansalahden kyläriihellä, 
järj. kyläyhdistys
La 24.5.  klo 12
Defibrillaattorin käyttökoulutus Ansalahden 
kyläriihellä, järj. kyläyhdistys
La 24.5.  klo 13-15
Puutarhapäivä. Taimien vaihtoa ja myyntiä 
Huhdasjärven kylätalolla. 
La 31.5.  klo 15-18
Taidetta ja viiniä, maisemamaalaus ulkona 
Huhdasjärven kylätalolla. 

•Kesäkuu 
Ma 2.6.-su 29.6. 
Etsimessä Jaala - valokuvanäyttely
Kamera -73 Kuusankoski ry 
Liike- ja toimitalo Pankki, Jaalantie 97. 
Ti 3.6. klo 10-15
Avoimet ovet Huhdasjärven museokankaalla, 
Sulansalmentie 1244, tarinoidaan, esitellään 
rakennuksia mm. koulumuseota, esineistöä, 
tervahautaa. Järj. Jaalan Kotiseutuyhdistys
La 7.6. klo 11-15
Avoimet ovet Pankissa (Jaalantie 97)

Seuratkaa ajankohtaisia tapahtumia kylien nettisivuilta. 
Tapahtumakalenteri netissä jaalanyt.fi
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Paljakka-Pökölä
1. 	 Välijoki
2. 	 Vanha mänty
3. 	 Pökölän kylänraitti
4. 	 Kylätalo Palko
5. 	 Uimaranta
6. 	 Hevossaaren Tupavuori

Huhdasjärvi-Hartola
7. 	 Heisanharjun luonnon-
    	 suojelu- ja ulkoilualue
8. 	 Lahnavuori
9. 	 Taikalampi
10.	 Huhdasjärven museoalue
11.	 Uimaranta
12.	 Mäkelän taistelun 
	 muistomerkki
13.	 Myllyoja
14. 	 Hartolan PVY:n talo
15. 	 Tähtitorni
16. 	 Ateljee Pihkahovi

Uimila
17. 	 Vanha myllyn paikka
18. 	 Seurantalo
19. 	 Karhumänty
20. 	 Uimaranta

Siikava
21. 	 Siikavan kylätalo ja kuntopolku
22. 	 Siikavan museo
23. 	 Uimaranta Jouthiekka
24. 	 Korvulin mäki

Kimola
25. 	 Kimolan kanava
26. 	 Luontopolku
27. 	 Suurenmäen torppamiljöö
28. 	 Arboretum (puulajipuisto)
29. 	 Seurapirtti
	 - Kimolan kylämaisema

Verla
30. 	 Ilvesvuori
31. 	 Myllykoski
32. 	 Seppälänkoski
33. 	 Tuomaankoski
34. 	 Pyörylän sotakivi
35. 	 Pyörylänmäki
36. 	 Puolakankoski
37. 	 Rajakivi Puolakan sillan 		

	 luona
38. 	 Kuvanveistäjä Marjo 
	 Lahtisen ateljee

39. 	 Kantokoski
40. 	 Jukakoski
41. 	 Kalliomaalaukset
42. 	 Kokkokallio, hiidenkirnu
 	 - Verlan tehdasmuseo/
     	 Verla Mill Museum
	 - Verlan Ruukkikylä

Kirkonkylä
43. 	 Kettulanvuoren 			 

      	 kenttälinnoitus
44. 	 Lintutorni
45.	 Liikasenmäki
46. 	 Uimaranta
47.	 Redutti, Kustaa III:n sodan ajalta 	

	 peräisin oleva puolustusvarustus
 	 - Jaalan palon muistokivi (Jaalan	

	 tien ja Salparinteentien risteyk-	
	 sessä)

 	 - Vittingin savutupa (Jaalaantien 	
	 varrella, Liikasenmäen kohdalla)

	 - Kirkko
	 - Kirkonkylän kylämaisema

NÄHTÄVYYKSIÄ (numerot ed. aukeaman kartassa)

Jätehuollon palvelut
Jaalassa

Ekokaari 50
46860 Keltakangas 
vaihde: 05 744 3400

www.kymenlaaksonjate.fi

Haketuskelpoisten oksien  
ja risujen vastaanotto
Vastaanottopaikka: Maanrakennus J. 
Pöysän nk. Sappisen monttu. Sijainti 
Google Mapsissa: Kantatie 687. 

Aukioloaika: pe 10-17
la 9-14 (kesä-, heinä- ja elokuussa)

Oksat ja risut otetaan maksutta  
vastaan. Seassa ei saa olla jätesäkkejä, 
muuta muovia, eikä haravointijätettä. 
Haravointijätettä otetaan maksusta 
vastaan Jaalan jäteasemalla.

Seuraa meitä somessa!

Jaalan jäteasema 

Mäntyharjuntie 110, 47710 Jaala 
p. 040 837 7764

pe 10–17 
la 9–14 (kesä-, heinä- ja elokuussa)

Keräysaikataulu la 7.6.
14.30 - 15.00 

15.30 - 14.00 

16.30 - 17.00 

17.15 - 17.45 

18.00 - 18.30 

Uimilan seuratalo 
Uimilantie 615

Hartola, PVY-talo 
Ansalahdentie 8

Verla, Tehdasmuseo 
Verlantie 288

Jaala, kk, ent. K-market 
Keskuskaari 1

Kimola, seurapirtti 
Iitinkirkontie 180

Tuo myös metallit ja 
sähkölaitteet!
Kymenlaakson Jäte Oy järjestää vaarallisen 
jätteen keräyskierroksen Jaalassa lauantaina 7.6. 
Keräykseen voi tuoda kodin vaarallisia jätteitä, 
metallia ja sähkölaitteita. Keräys on maksuton. 
Kierroksella mukana myös öljyn imuauto sekä 
Parik-säätiö, joka vastaanottaa hyväkuntoisia 
vaatteita ja lahjoitustavaroita.

Vaaralliset jätteet 
keräykseen

Keräykseen ei oteta kyllästettyä puuta, 
ajoneuvojen kumirenkaita eikä asbestia.
Lajitteluohjeet: kymenlaaksonjate.fi

Jäteasemalle voi tuoda pieniä  
eriä lajiteltuja jätteitä. Haravointi- 
jätteiden vastaanotto on myös 
jäteasemalla.

Hinnasto ja kaikkien jäteasemien 
tiedot: www.kymenlaaksonjate.fi.

Huom. Jäteasemalla voi maksaa 
vain pankkikortilla. Kaikki hinnat 
sisältävät alv:n 25,5 %.

Kaikki jäteasemat ja ekopisteet  
löydät myös osoitteesta kierrätys.info

Jätteenkuljetusten  
asiakaspalvelu 

ma–pe klo 9–15
asiakaspalvelu@kymenlaaksonjate.fi

p. 05 744 3474

Asioi verkossa
www.kymenlaaksonjate.fi/asiointi
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NÄHTÄVYYKSIÄ (numerot ed. aukeaman kartassa)

•ANSALAHTI-HONNILA 
Markku Anttila, osakkaille sop. mukaan p. 040 501 9378
Ulkopuoliset (ei osakkaat) :
Sannan Rauta ja Puutarha, puh. 040 703 8153
Mäntyharjuntie 1265, 47710 Jaala

•HAAPALAHTI 
Jaalan kyläkauppa ja Kievari p. 040 575 4255
Hannu Rihula 0400 962 610

•HARTOLA- KARIJÄRVI 
Jaalan kyläkauppa ja Kievari p. 040 575 4255.

•HUHDASJÄRVI 
Arvila p. 050 583 1174, 
Jaalan kyläkauppa ja Kievari p. 040 575 4255.

•JAALA-PALOJÄRVI
KRM E. Paavolainen Ky p. 05 7522 700, 
Tiemi Oy p. 0400 258 003

•KIMOLA
Lupien myynti tekstiviestillä tai sähköpostilla
Markku Luukka 0400 388 525 markku.luukka@gmail.com
Tapio Niskanen 050 573 5007
niskanen.tapsa@gmail.com

    Kalastusluvat KUNTOON!

KOSKI- JA VIRTAKALASTUSPAIKAT:
www.kalajaala.fi

•PUOLAKANKOSKEN virtakalastusalue:
Kalastus sallittu uistimella ja perholla. Lupien hinnat: vuosi 80 
e, vko 40 e, vrk 18 e. 10-18-vuotiaat puoleen hintaan. Luvat: 
KRM E. Paavolainen ky p. 05 7522 700, Tiemi Oy p. 0400 258 
003, tai maksu tilille KSOP FI02 5751 1040 0140 76.

UISTELUN YHTEISLUVAT:

•KARIJÄRVI
Sallitut pyydykset uistin ja virveli. Veneenlaskupaikka on 
Kestikartano Aurantolan rannassa. 
Luvat: Kestikartano Aurantola p. 05 386 164 , käteisellä
tai maksu tilille KSOP FI66 5751 1020 0052 19. 
Lupien hinnat: vuosi 70 e, vko 30 e, vrk 15 e

•NISKA-SUOLAJÄRVI
Pyydykset uistin ja virveli. Lupien hinnat: vuosi 40 e, vko 20 e, 
vrk 10 e.  Luvat: KRM E. Paavolainen ky p. 05 7524 700, 
Tiemi Oy p. 0400 258 003, tai maksu tilille 
KSOP FI86 5752 0240 0145 21.

•PALJAKKA
Jaalan kyläkauppa ja Kievari p. 040 575 4255,  
Timo Vekkeli p. 040 717 8364.

•PUOLAKKA 
Ilpo Puolakka 
p. 0400 257 052.

•SIIKAKOSKI 
Pekka Mättö p. 040 556 4922

•TAIPALE
Kestikartano Aurantola p. 05 386 164
Maksu käteisellä

•UIMILA 
Uimilan kesäkioski, käteisellä
Simo Kiviniemi p. 050 384 3028.
Joni Ruohola 040 5938499

•VESALA
Jaalan kyläkauppa ja Kievari p. 040 575 4255

•PYHÄJÄRVI
Pyydykset uistin ja virveli. Veneenlaskupaikat Lammin silta, 
Sahanniemi ja Kimolan kauppa. 
Maksu tilille KSOP FI75 5750 7740 0332 83.
Lupien hinnat: vuosi 40 e, vko 15 e, vrk 7 e. Vieraslupa 7 e, 
4 vapaa. 

•VUOHIJÄRVI 
Orilammen Lomakeskus p. 05 389 881, 
kalakortti.com tai maksu tilille KSOP FI10 5752 5040 1121 95. 
Veneenlaskupaikka Hillosensalmella Repoveden puolella. 
Lupien hinnat: vuosi 100 e, vko 40 e, vrk 20 e.

•SONNANJOEN perhokalastusalue:
Kalastus sallittu vain perhokalastusvälineillä. Lupien hinnat: 
vuosi 200 e, 24  tuntia/ 30 e ja 24 tuntia/ 20 e yli 64 v ja alle 
18 v
Luvat: KRM E. Paavolainen ky p. 05 7522 700, Tiemi Oy p. 0400 
258 003 tai maksu tilille FI08 5751 1040 0006 79.
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HUOM! VARMISTAKAA HINNAT LUPIEN MYYJILTÄ
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PÄIVITETYT TIEDOT NETISSÄ: jaalanyt.fi



48 Jaala tänään - näköislehti verkossa Jaalan Yrittäjien sivuilla

PALVELEMME JAALASSA
* = Jaalan Yrittäjät ry:n jäsen

ASIANTUNTIJAPALVELUT (s. 13)

*  Grafita Viestintä Tmi/Grafita Palvelut Oy
p. 044 370 2250 Lehdet, omakustannekirjat, 
mainostuotteet

*  Jaalan Autopalvelu
p. 040 328 6306, Jaalantie 299 (Seo)
Auton puunaukset ja varustelut
jaalanautopalvelu.fi

*  Karoliina
p. 040 5050628, Graafista suunnittelua
www.ilonojankartano.com

*  Q-Soft Oy p. 050 3499 930, Jaalantie 97
Atk-ohjelmistojen kehitys

*  Tiemi Oy
p. 0400 258 003, Ahvenistontie 191
Tieyksiköinti, kokousten järjestäminen,
koulutus ja neuvonta ym. palvelut tie-
kunnille ja yhdistyksille, www.tiemi.fi

ELINTARVIKKEET: 
KAUPAT JA SUORAMYYNTI (s. 15)

Arvilan kotileipomo  
p. 040 565 5284
Sulansalmentie 915, Huhdasjärvi
Leipomotuotteet ja pitopalvelu
anu.arvila@gmail.com

*  Hannan Pitopalvelu 
p. 040 587 0964, Kimola
Pitopalvelu, tilauksesta leivonnaiset

*  Jaalan kyläkauppa ja Kievari 
p. 040 575 4255, Mäntyharjuntie 1265
Elintarvikkeet, baari/kahvila 
anniskeluoikeuksin, käsitöitä ym.

Keskitalon Maatilaleipomo 
p. 044 364 6793, Kimola 
Eiraskanmutka 50 
Leipomotuotteita ja pitopalvelua sekä
valmisruokia tilauksesta

Mettipolun Pukki & Porkkana
Mettipolku 49
Elisa Ahtiainen p. 040 198 6099
Vesa Ahtiainen p. 045 7835 1086
pukkijaporkkana@outlook.com

Pusan Bakari 
p. 044 552 5655 Kimolantie 505
Tilauksesta leivät ja leivonnaiset

S-Market  Jaala p. 010 762 4440 
Jaalantie 117

Viiniverla Oy
p. 040 5309 224 
Verlan Kuohut- ja Sihinä- alkoholittomien juhla-
kuohujen, Werlan wanhan ajan limonaadien ja
Verlan glögien valmistus ja tukkumyynti.
www.viiniverla.fi; viiniverla@viiniverla.fi

ERIKOISLIIKKEET (s. 17)

Asiamiesposti
Parturi-Kampaamo Emilia, Jaalantie 92
p. 040 865 2600

JAKELUASIAT Suomen Posti 0200 71000

Jaalan sivuapteekki 
p. (05) 334 215, Jaalantie 97

Kirppis Kankkulankaivo, Kimola
p. 0400 151 267 Eiraskanmutka 20, Kimola
Kirppis kesällä kari@hartikainen.fi

KRM E. Paavolainen Ky
p. (05) 7522 700 Jaalantie 134 Jaala
Rautakauppa
markku.paavolainen@krmpaavolainen.fi

*  Kymenlaakson Osuuspankki 
p. 010 2577 400 Kouvolan konttori

Matkahuolto
Parturi-Kampaamo Emilia, Jaalantie 92
p. 040 865 2600

Pohjois-Kymen Sähkötarvike Oy
Savonkatu 20 45100 Kouvola p.05744220 
pkst@pkst.fi, pkst.fi 
Sähkötarvikkeet, valaisimet, kaapelit jne toimi-
tettuna Kouvolasta Jaalaan arkisin.

* Sannan Rauta ja Puutarha
Mäntyharjuntie 1265, p. 040 703 8153
Rautakauppa, puutarhamyymälä, koirien
ruoat ja tarvikkeet

* Seo, Jaalantie 299 
Sisu Energia Oy
Polttoainejakelu p. 045 643 0060

Tmi Tassupirtti
p. 040-5480615, Paljakka
eläinten kouluttaminen, eläinavusteinen toi-
minta, neuvonta, luennot, kurssit
www.yacamas.fi
merja.saarenpaa(at)gmail.com

Tatuoija Kaisa Niskanen
Tatuoinnit ja maalaukset, Yksityinen työtila
Liike- ja toimitalo Pankki Jaalantie 97
Avoinna sopimuksen mukaan
www.kaisaniskanen.fi, info@kaisaniskanen.fi
Instagram: @niskanen.kaisa

* TopsuMaa Oy
Paracord pannat ja taluttimet lemmikeille.
Valokuvaus, pienet tulostustyöt ym.
www.topsumaa.fi, puh. 045 268 1200

HYVINVOINTI (s. 18)

*  Aloe Green t:mi, p. 044 370 2250
Independent Forever Business Owner
Ravintolisät, ihonhoitotuotteet (Aloe Vera)

*  AnnaS Hammas Oy
Oral Hammaslääkärit Kouvola 
Kauppalankatu 2 B, 45100 Kouvola
p. 010 400 3400 www.oral.fi 

*  Kultakäpälä p. 040 533 5664
Klassinen hieronta, kuumakivihieronta, 
hermoratahieronta, vyöhyketerapia

KumppaniK
p. 040 727 7423, fb Kirsi Mäntynen
Perhehoidon tukipalvelut, työnohjaus, men-
torointi, koulutus, lomitus, perhetyö ja kaikki 
perheiden palvelut

*  Liisa Mäntynen T:mi
p. 040 822 9629, Uimilantie 560
Pilates ja syvävenytys -liikuntapalvelut, 
hyvinvointi- ja vapaa-ajan palvelut

Mandilion Johanna Lilja
Vyöhyketerapia 045 783 20397
Valtakatu 25, Kuusankoski, www.mandilion.fi
Jalkaterapia 030 047 2383
Kymenlaaksonkatu 6, Kuusankoski (KymiTerveys) 
www.kymiterveys.fi/ajanvaraus

* MariMedi T:mi p. 050 461 8229
Mari Laurema mari.laurema@marimedi.fi
Ensiapukoulutukset yrityksille, yhteisöille 
ja seuroille

*  Parturi-kampaamo Emilia 
p. 040 865 2600, Jaalantie 92, Jaala

*  Parturi-Kampaamo Jenni K. 
p. 040 559 3430, Jaalantie 97

Jaalan Saippuapuoti 
p. 050 4989 589 Käsintehdyt saippuat

Tmi Tuomikeiju p. 045 631 5303,
tarja@tuomikeiju.fi
Rentouttavat sointukylvyt, gong-äänimaljaren-
toutukset sekä voimaannuttava kundaliinijoo-
ga.

Tmi Veronika Sailo
p.050 517 8238, fb: mielenvapauteen
Kvanttihypnoosihoidot yksilöhoitoina etänä ja 
paikan päällä, ryhmille paikan päällä
mielenvapauteen.fi

KAHVILAT, RAVINTOLAT, 
MAJOITUS, MATKAILU (s. 21)

*  Aurantola 
p. 05 386 164, Herransaarentie 34
A-oikeudet, Juhlatilavuokrausta
Mökki- ja huonemajoitusta, caravan-alue
https://aurantola.fi

*  Café Jaalan Helmi
p. 050 3745 646, Jaalantie 120
Kahvila, kotilounas, anniskeluoikeudet, kesäte-
rassi, leivonnaisia tilauksesta

Huhdasjärven Kylätalo
Mäntyharjuntie 1641, 47760 HUHDASJÄRVI
p. 044 901 6884
www.huhdasjarvenkylatalo.org
kylatalo.huhdasjarvi@gmail.com
Kahvila-Ravintola Kierivä Kuu anniskeluoikeuk-
sin, käsityöputiikki ja kirppis.
Lumoava jokiseikkailu, metsäpuutarhapolku ja 
telttaleirintä. Pyykinpesupalvelu.
Juhla- ja kokoustilojen vuokraus.

*  Jaalan kyläkauppa ja Kievari
p. 040 575 4255, Mäntyharjuntie 1265
Baari/kahvila anniskeluoikeuksin

*  Lounas Grilli
p. 040 258 9246, Jaalantie 299 (Jaalan Seo)
Perinteistä grilliruokaa  

Pusan Riihikahvila (kesäkaudella)
p. 044 552 5655 Kimolantie 505, Jaala
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*  Ravintola Patruunan Pytinki ja 
Kahvila Myllymakasiini
p. 010 371 6190 Verla, Jaala
Lounas- ja á la carte ravintola, kesäkahvila, 
juhlatilat yksityistilaisuuksiin, modernit 
kokoustilat, catering

*  Vanha Kelo
Kahvila, ruokaravintola, iltaravintola
p. (05) 334 101, Mauontie 1
A-oikeudet, ravintola ja kokoustilat,
pitopalvelu www.vanhakelo.fi

Aurinkosaari, Paljakka 
p. 0400 621 725 Lomakylä

*  Jaala Hotel 
p. 045 7870 2026 www.jaalahotel.fi
Viihtyisä perhehotelli Jaalan keskustassa

*  Ketomökit
p. 0400 960 695, Selänpääntie 1448
Lomamökkejä www.ketomokit.com

Kukkulinna
p. 050 342 7884, Vierumäentie 110
Lomamökki- ja kanoottivuokraus

Lampila Golf, Palojärvenkuja 16
p. 040 595 1387, golfkenttä 
www.lampilagolf.com, www.golf.fi/lag

Makkosen lomamökit
p. 040 5474 211, 0400 618 140
Vesalantie 465

Maatilamatkailu Timo Soimakallio
Mettikyläntie 276, p. 040 566 7061
Mökkivuokrausta

Martti Uimonen 
p. 050 410 9409, Kallioistenniementie 73
Lomamökkien vuokraus

*  My Finland Oy
Matkatoimisto info@myfinland.info
www.myfinland.info
+358 40 682 1727,  +358 41 31 999 50

Pajuportin lomamökki
p. 0400 239 737
Salonsaarentie 182, Verla

Riihiniemen Lomamökit
p. 0400 255 855
Haapalahdentie 25
Lomamökkien vuokrausta

*  Repojotos paula.niskala@repojotos.fi
p. 044 784 7411
Villiyrtti-, sieni- ja melontaretket sekä -kurssit
www.repojotos.fi

* Repovesikeskus myynti@repovesikeskus.fi
P. 044 784 7411
Kanoottivuokraus ja -kuljetuspalvelu
Kanoottikauppa
Opastettuja retkiä vesillä ja maastossa
www.repovesikeskus.fi

Verlan tehdasmuseo
p. 02041 52170, Verlantie 295
museum.verla@upm.com

KIINTEISTÖNHOITOPALVELUT (s. 25)

*  Harri Suikkanen 
p. 041 4494 844, Vesalantie 398
Teiden auraus ja lanaus, polttopuumyynti

Jaalan jäteasema
Mäntyharjuntie 110, p. 040 837 7764
pe 10-17, la 9-14 (kesä-heinä-elokuussa)
www.kymenlaaksonjate.fi

*  Jaalan Sähköpojat p. 040 728 8370
Pienimuotoiset korjaukset ja huollot, sekä 
vuokraamme kattavasti erilaisia tiloja: huoneis-
toja, kokoustiloja, etätyöpisteitä, saunatiloja.
jaalansahkopojat@gmail.com
www.jaalansahkopojat.com

Janne Rouhiainen, Kimola
p. 040 7636 023, Teiden, pihojen, metsäauto-
teiden aurausta ja hiekoitusta sekä pölynsidon-
ta-suolausta. Monipuolista maatalouden kone-
urakointia. Kaivinkone- ja maansiirtourakointia.
Polttopuuta: Seka- ja koivuklapia.
janne.rouhiainen@pp.inet.fi
https://www.facebook.com/rouhiaisentila

KPH Torjunta p. 040 551 9909
Tuholaistorjunta, palotorjuntatuotteet
www.kph-torjunta.com

*  Kymen Loka Tmi p. 0400 152 133
hannu.sinkkonen1@gmail.com
Lokakaivon tyhjennys ja muut 
loka-autopalvelut

Monitoimi Meijän Antti p. 040 5938 557
Kiinteistönhoito, puutarhatyöt, polttopuiden 
teko ym.

*  Nuohouspalvelu M. Heikkinen Oy 
Mikko Heikkinen p. 050 3898 738
Mika Kallio p. 050 3959 873
nokimikko@gmail.com, nokikallio@gmail.com
www.nuohousheikkinen.fi

Pasi Levikari, Vesalantie 726, 
Huhdasjärvi, p. 0400 755 113
Maisemanhoitohakkuut, pihapuiden 
kaadot, tienvarsiniitto, talviauraus

*  Paula Niskala
Piha- ja puutarhaneuvonta
paula.niskala@repojotos.fi

Riikka Takala p. 040 258 1974 
Hautojen hoitoa Jaalassa
www.retuutinritarinna.com

Reijo Heikkilä p. 0400 299 315 
Lanausta, aurausta, tienreunojen niittoa, polt-
topuumyynti

Teppo Arvila, Huhdasjärvi
p. 050 583 1174
Talviauraus, lanaus, tienvarsien niitto
ym. traktorityöt

Tmi Tuomikeiju p. 045 631 5303,
tarja@tuomikeiju.fi
Puutarhanhoito, konsultointi, suunnittelu, 
istutustyöt, hedelmäpuiden ja pensaiden 
leikkaus

Tomi Taavila
p. 040 4185 758 Verla/Jaala
Polttopuut. Puiden kaato, ajaminen, 
kantojyrsintä. Risujen ajoa. Talviauraus, 
lanaus, hiekoitus, pölynsidonta, pientareiden 
niitto, suorakylvöä, pienet maansiirtotyöt. 
Henkilönostintyöt, ulottuvuus 15,5 m. 
Asennuspalvelua, hitsaukset. 
taavila.tila@gmail.com

Tuomo Taavila 
0400 152 876 Polttopuita

KORJAAMOT

Antti Koskelainen p. 040 538 1556, Kimola
Auto- ja konekorjaus

Korjaamo ja konepaja Matti Salminen
p. 040 5348 069, Jaalantie 268

VPJ Industries p. 050 342 7884 
Hitsaus- ja metallityöt

Vuorisen Autokorjaamo ja testaus
p. 05 384 435, Kirkonkylä

KULTTUURI, KÄSITYÖ, TAIDE 

Artruukki Oy p. 0400 447 402,
040 733 9186, Jokelantaival 111
Taidenäyttely, ateljee

Ateljee Pihkahovi, Seppo Laatunen
Ahvenistontie 58, Jaala
p. 0400 710 049, Suomen suurimmat 
puuveistokset, ryhmät sop. mukaan

Auli Koski-Steffen, Huhdasjärvi
Maalauksia, akvarellikortteja ym.
p. 040 715 1294

*  Harri Suikkanen T:mi (17) p. 041 449 4844
Musiikkipalvelut tilaisuuksiin, 
kitaransoiton opetusta

Jaalan kädentaitajat ry 
Paikallisia käsitöitä ja ompelupalveluja
pj 045 264 2990
TILKKU Jaala 050 328 1987, Jaalantie 97
TILKKU Verla, Verlantie 295

Jaalan Musiikki- ja Monitaideyhdistys ry 
Musiikkiesityksiä yksityis- ja yritystilaisuuksiin, 
juhliin ja kesätapahtumiin.
Tied. puh. 0407664974 puh.joht. JaMM ry

Kuvanveistäjä Marjo Lahtinen
p. 0400 616 171
Leponiementie 26, vierailut sop. mukaan

Kuvataiteilija Mervi Erkkilä,
Mäntyharjuntie 1650
p. 041 458 3518

Kyläorkesteri Raakku ry p. 040 733 9186
Omaa nykykansanmusiikkia kylä- ja 
perhejuhliin, tapahtumiin ja tilaisuuksiin.
Komealla 13 hengen kokoonpanolla 
tai pienryhmällä.
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Sisustustikki p. 046 559 8449
Sisustus- ja vaatetusalan ompelu, tiffany-
lasityöt, nukke ja antiikkinallejen valmistus

Tmi Micku Design, Anu Ahlbom
p. 0400 764 065
Uusia tuotteita kierrätetyistä tekstiileistä
facebook.com/MickuDesign

Tuike-kynttilät p. 040 720 9090
Käsintehdyt jälkkärikynttilät ja 
soijavahakynttilät
www.visualtuike.com

MAANSIIRTO JA KAIVUU (s. 27)

*  Jarkko Hartonen Tmi
p. 0400 701 838
Kaivinkonetyöt

*  Maanrakennus J. Pöysä Oy
p. 040 5233 584 Pilkkalammentie 5 
Maanrakennustyöt 

* Konemikko Tmi p. 0500 350 022
Kaivurityöt, Vuolenkoski

Maanrakennus ja kuljetus M. Tulokas
p. 050 5714 367
Soran, hiekan ja mullan jalostaminen

*  Mettikylän Murske p. 040 7064 118, 
040 533 5664 Kalliomursketta, sepeliä

*  Rinomaster Oy p. 040 037 3385
Maa- ja vesirakennustyöt

*  Vemarak Oy 
p. 050 4127 755
Maanrakennustyöt, kaivinkonetyöt

*  Vesa Laatunen p.  0500 122 843
Ahvenistontie 58, Kaivinkone

*  V-M Tynys Tmi p.  0400 551 317
Ansalahdentie 447, Konetyöt
vmtynys@gmail.com

METSÄNHOITO (s. 32)

* Kai ja Ari Viitanen 
Mäntyharjuntie 1266
Metsäkoneurakointi
Kai 0400 315 679, Ari 0400 476 488

Metsänhoitoyhdistys Kymenlaakso
Jaalantie 97, p. 044 782 6087 
Kaikki metsäalan palvelut: mhy.fi

* Moni Metsä Timo Rajajärvi
p. 040 535 9396
www.monimetsa.fi

* Rajajärven Kuusifarmi (13)
p. 044 281 7809
Joulukuusien tuotanto ja tukkukauppa
www.kuusifarmi.fi

RAKENTAMINEN JA SÄHKÖTYÖT (s. 33)

*  Jaalan Hirsihuvilat Ky 
Tommi 050 499 4969, Pekka p. 050 544 7417 
Haaparannatie 30, Hirsirakentamista, 
rakennusurakointi

* Jaalan Peltityöt p. 040 685 8698
Peltikatot, peltilistat ym. peltityöt,
pienimuotoiset timpurin- ja metallityöt

*  Jaalan Sähkötekniikka Ky
Pentti Tiinala, p. 0400 169 841 
Matkuksentie 65
Sähköurakointi, tarvikemyynti,
vesijohtotyöt

Jaloin Oy - rakennuspalvelut
p. 040 1655 778
hirsitaloasennukset, omakotitalojen remontit, 
rakennustyöt www.jaloin.fi

*  Jarkko Hartonen tmi
p. 0400 701 838
Uudisrakennukset, saneeraukset ym. ra-
kennustyöt, kaivinkonetyöt

*  JTR-Yhtiö Oy Jorma Röyhy
p. 0500 315 855, Lintumalahti 238
Rakennusurakointi

KSS Energia Oy
p. 05 885 1830, www.kssenergia.fi

*  Kimolan Rakennuspalvelu Oy
p. 0400 676 928
Uudis- ja korjausrakentaminen,
metsänhoito, risujen keräys

*  Lehtotech Oy  Juha Lehtovirta
p. 050 557 2574
Valtuutettu tarkastaja, VTS 247
Sähkötarkastukset ja alan konsultointi
juha.lehtovirta@lehtotech.fi
www.lehtotech.fi

*  Maalaus Jäppinen Oy 
p. 040 550 3802/Pekka
p. 040 962 6823/Pasi
Maalaus- ja tasoitetyöt sisällä ja ulkona

Matti Lahtinen
p.  040 720 5101, Jaalantie 284, Jaala
Kirvesmies- ym. alan työt

MJS-Group Oy
p. 0207 689 340, Hokkarinharjuntie 2
Lattiatyöt, pinnoitukset, kattojen korjauk-
set, peruskorjaukset ja remontit, uudisra-        
kennukset. www.mjs-group.fi

*  Monipalvelu J. Riihimäki Ky
p. 044 366 8424
Rakennuspalvelut, puunkaadot

*  Nikkari-Laakso Ky p. 0400 258 627,
040 150 8930
Rakennusurakointi

Rakennuspalvelu Ilkka Ruohola
p. 0400 618 878

*  Rakennusurakointi Risto Lehtinen
p. 0400 138 795, Kantokoskentie 726
Uudisrakentaminen, saneeraus ja hirsityöt

*  Rakennus- ja metsäurakointi
K. Mäntynen tmi
p. 0400 907 788

Sihvonen Hemmo p. 050 4016 574
Rajajärventie 455
Polttopuun myynti, puunkaadot, perustukset, 
hirsimökkien kasaukset, rakennusalan työt

Suur-Savon Sähkö Oy
p. 010 210 41, www.sssoy.fi
Sähköliittymät, sähköverkot, 
häiriöpäivystys

*  Sähköpalvelu M. Kuokkanen 
p. 0400 746 273, Kontusentie 17
Sähköurakointi, asennus, 
suunnittelu ja huolto

Työjaska p. 040 829 6207 Jaakko Viljanen
Rakennuspalvelut ja kiinteistönhuolto,
esim. laituri-, terassi- ja pihatyöt
jaska1218@gmail.com

*  Ylitec Oy
p. 040 3558 287 info@ylitec.com
Aurinkopaneelit, ilmalämpöpumput, sähköau-
tojen latausasemat.

SAHAT JA PUUSEPÄT (s. 37)

*  Kimolan Puu Oy 
p. 0400 235 964, 
Eiraskanmutka 88, Haapa- ja leppätuotteet, 
tilaustyöt, asennukset, terassit, laiturit ym.

*  Koivuteos Oy 
p. 050 555 1584, 
Lamminsilta
Keittiökalusteet, mökkikalusteet

Marttilan Puutyö T:mi
p. 015 461 164, 0400 794 589
Viitasaarentie 269
Ikkunoita, ovia, sahausta, höyläystä

*  Verlan Saha Ky 
p. (05) 388 512 
Verlantie 243, Sahausta ja sahatavaraa

TAKSIT JA TILAUSAJOT (s. 37)

Liikenne Sipari 
p. 0400 921 121, 050 5248 727
Tilausajot pienille tai isoille ryhmille

Taksi Hinkkanen Oy 
Jaala / Juha Vainio p. 0400 251 177

PALVELEMME JAALASSA
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Vuoden 2024 yrittäjä: Marko Tulokas, Vemarak Oy

Raakku esiintyi viime vuoden uutisotsi-
koissa poikkeuksellisen paljon, harmilli-
sen ympäristötuhon vuoksi tosin. Jaalan 
oma jokihelmisimpukka sen sijaan esiin-
tyi tavanomaiseen tapaan kyläjuhlilla, 
kansanmusiikkifestivaaleilla sekä omissa 
konserteissaan. 

Tänä vuonna orkesterin perustamisesta 
tulee kuluneeksi 10 vuotta. Raakku syntyi 
Kaustislaisen näppäriperinteen innoitta-
mana, jossa johtoajatus on, että yhdessä 
soittaminen ja laulaminen on vaan aivan 
älyttömän kivaa ja että kaikki voivat siihen 
osallistua kykyjensä mukaan. 
Kymmenen vuoden aikana yhtye on sävel-
tänyt, sanoittanut ja sovittanut kolmisen-
kymmentä kappaletta. Oman tuotannon 
lisäksi ohjelmistossa on muutamia laina-
kappaleita ja tunnelmia löytyy laidasta lai-
taan, herkistä balladeista aina country- ja 
reggae-tyylisiin laulelmiin.
Jos et vielä ole kuullut Raakkua livenä, on 
siihen hyvä tilaisuus kesän aikana mm. 
äitienpäivälounaalla Huhdasjärvellä, Wii-
purintien markkinoilla Kouvolan kasar-
minmäellä ja tietenkin juhlakonsertissa, 

Kyläorkesterin juhlavuosi – Raakku 10 vuotta
joka pidetään 24. elokuuta Jaala Aree-
nalla. Tuolloin esiintymään on kutsuttu 
myös muita Kouvolalaisia kamu-yhtyeitä: 
Äijäkanteleet ja Lohtutorttu, ja luvassa on 
myös joitakin yllätysesiintyjiä. Joulun alla 
Raakku esiintyy myös Kauneimmissa jou-
lulauluissa. Ota Raakku seurantaan myös 

Instagramissa ja Facebookissa ja tervetu-
loa konsertteihin!

Maatilalla syntyneenä näiden vehkeiden 
kanssa tuli rassattua jo pienestä pitäen, 
sieltä tämä on lähtenyt ja silloin jo oppi, 
että sitkeä ja sinnikäs tarvii olla. 
Aloitin kaivinkonetyöt käytännössä heti ar-
meijan jälkeen 2007, silloin hommaa pyö-
ritin maatalouden sivutoimena. Vuonna 
2010 homma muuttui omalle yritykselle, 
tein maanrakennushommia laidasta lai-
taan Koneurakointi Tulokas Ky:n nimellä. 
2016 vuoden lopulla syntyi tarve uudelle 
kokonaisuudelle, silloin hommat laajeni-
vat vesirakentamisen puolelle. Näin syntyi 
Vemarak Oy, joka palvelee kaikessa mitä 
kaivinkoneilla voi tehdä. Aluksi yritykset 
toimivat rinnakkain muutaman vuoden, 
ennen kuin kaikki sulautui Vemarak Oy:n 
nimen alle.  Alkukesästä tulee pari vuot-
ta täyteen, kun yritys on toiminut myös 
energiapuun korjuun parissa. Energiapuu-
ta korjataan niin metsistä, pelloilta kuin 
myös infratyömaiden alta. 
Matka ei ole ollut aina helppo, viiteentois-
ta yrittäjävuoteen on mahtunut jo melkoi-
sesti. Vuodet on näyttänyt ja vahvistanut 
sen ajatuksen, että laadukkaalla tekemi-
sellä pärjää vaikeinakin aikoina, välillä se 

on vaatinut vähän enemmän sitkeyttä ja 
sinnikkyyttä... 
Tulevaisuudessa pyritään maltillisesti 
kasvamaan, sen ehdoilla miten osaavaa 
miehistöä löytyy. Kiitän lämpimästi asi-
akkaitamme luottamuksesta ja yhteistyö-

kumppaneitamme tuesta. Yrittäjäpalkin-
non saaminen on iso kunnia, kiitos siitä 
yrittäjäkollegat!
 
Aurinkoista kesää kaikille!
Marko Tulokas

Laura ja Marko Tulokas.
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JAALAN MARKKINAT 2.8.2025 klo 9-15 
Liikasenmäellä

Tervetuloa kokemaan aitoa markkinatunnelmaa!
LC Jaala

Klo 15 HYVÄNTEKEVÄISYYS-

HUUTOKAUPPA 
Jaala Areenalla:
Heli ja Aki Palsanmäki
- näytt ötunti  klo 14 alkaen
Palsanmäet saapuvat klo 13

- 300 ensimmäiselle parkkilipun 
lunastaneelle Areena-leipä!

Jaalan Kesänavaus 7.6.2025 14.00

Vapaa pääsy!

Jaala Areenalla
LC Jaalan stipendien jako • Diplomin luovutus v. 2024 kesäjaalalaiselle • 

Haasteottelu Yrittäjät vs. Kesäneuvosto • Kesäjaalalaisen esittely ja kastami-
nen • Yrittäjien arpajaiset • MLL Jaalan yhdistyksen toimintapiste pihalla: 

onnenpyörä, kasvomaalausta, kepparirata (mahdollisesti)

Musiikkinäytelmä Taisto Tammen ja tangomusiikin kiireisistä vuosista 1960-65
• Käsikirjoitus ja ohjaus Piia Kleimola
• Musiikki Kouvolan Soivat Kylät -orkesteri kapellimestarinaan Ilja Kaskimaa
• Koreografi a Anu Itkonen
• Puvustus Helena Hankosalo
• Päärooleissa tangokuninkaalliset Marco Lundberg ja Aino Niemi
• Muissa rooleissa yli 40 henkilön paikallinen harrastajajoukko

Jaalan Nuorisoseuran kesäteatteri esittää:
TAMMI, TAISTO TAMMI
Jaala Areena, Jaalantie 75, Jaala, Kouvola
Kantaensi-ilta 26.6.2025 klo 19.00

Esitysajat
to 26.06.2025  klo 19 Ensi-ilta
su 29.06.2025 klo  14
su 29.06.2025 klo  18
ti  01.07.2025  klo 19
to 03.07.2025 klo  19
ti  08.07.2025 klo  19

to 10.07.2025 klo 19(täysi)

su 13.07.2025 klo 14
su 13.07.2025 klo 18
ti 15.07.2025  klo 19
to 17.07.2025 klo 19
su 20.07.2025 klo 14

to 24.07.2025 klo 19
su 27.07.2025 klo 14
su 27.07.2025 klo 18
ti 29.07.2025  klo 19
to 31.07.2025 klo 19
la 02.08.2025 klo  20

Liput 
www.netticket.� /taisto-tammi

Tiedustelut 
jaalankesateatteri@gmail.com
www.jaalannuorisoseura.fi 


